Приложение 2
к постановлению Администрации

муниципального образования

 «Муниципальный округ Шарканский район 

Удмуртской Республики» 

от 03 марта 2022 г. № 116 
Состав эвакуационной (эвакоприемной) комиссии  муниципального 

образования «Муниципальный округ Шарканский район 
Удмуртской Республики»
Макаров В.А., первый заместитель главы Администрации Шарканского района – Председатель Комиссии; 
Коровкина О.Ф.,  начальник архивного отдела Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» – Заместитель председателя Комиссии;
Исупова Н.Н., главный специалист-эксперт отдела организационной работы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» – секретарь комиссии. 
Рабочие группы комиссии
1.  Группа контроля за приемом и размещением эваконаселения и информации:
Серебрякова Л.В., начальник отдела ЗАГС Администрации  муниципального образования  «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» - начальник  группы;

помощники:
Аксенова В.Г., начальник отдела культуры и спорта Администрации  муниципального образования  «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»;
Перевозчикова О.М., главный специалист-эксперт отдела культуры и спорта Администрации  муниципального образования  «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики». 
2. Группа жизнеобеспечения: 
Зорин А.В., заведующий филиалом в Шарканском районе казенного учреждения в УР «Республиканский центр социальных выплат» - начальник группы (по согласованию);

· помощники: 
Черемных Е.А., ПАО «Ростелеком» МРФ «Волга»  ведущий инженер Сервисный центр г. Воткинск (по согласованию);

Долганова А.А.., инспектор ПДН отделения полиции «Шарканское» МО МВД России «Воткинский» - по охране общественного порядка (по согласованию);

Кузнецов А.Ю., начальник отдела по управлению муниципальной собственностью и земельными ресурсами Администрации  муниципального образования  «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» - по инженерному обеспечению; 

Рублев С.В., и.о. заместителя главного врача по медицинской части  БУЗ УР «Шарканская РБ МЗ УР» - по медицинскому обеспечению (по согласованию);
Чермянина Г.А., старший инспектор отдела социальной защиты населения в Шарканском районе Управления социальной защиты населения УР при Министерстве социальной политики и труда УР - по социальному обеспечению (по согласованию). 
3. Транспортная группа:

Кожевников В.В., директор МКУ ЦКО - начальник группы (по согласованию);  
Королева С.Н., начальник сектора по работе с детьми и молодежью - помощник начальника группы (по согласованию).
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