ОПОВЕЩЕНИЕ
О начале публичных слушаний

Организатор проведения публичных слушаний- Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» в соответствии с подпунктом 1 пункта 3 статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на публичные слушания представляет проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» «О внесении изменений	 в Устав муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики».
Информационные материалы по теме публичных слушаний представлены по адресу:
- ул. Ленина, 14, с. Шаркан, Шарканский район, УР, каб.51 с 31 октября 2024 года.
[bookmark: _GoBack]Собрание участников публичных слушаний состоится 09 декабря 2024 года в 17 час.15 мин.(по местному времени) по адресу: зал заседаний Администрации Шарканского района ул. Ленина, 14, с. Шаркан, Шарканский район, УР. Время регистрации участников с 16 час. до 17 час. 15 мин. 09 декабря 2024 года.
В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:
-записи предложений и замечаний в период ознакомления с информационными материалами;
-в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний;
-выступления на собрании участников публичных слушаний;
-внесения записи  в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний;
Подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний;
-подаче заявлений и предложений на «Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций)».
Номера контактных справочных телефонов организатора публичных слушаний: 8 (34136)3-34-61; 8 (34136) 3-33-64
Почтовый адрес организатора публичных слушаний: 427070, ул.Ленина,14, с. Шаркан, Шарканский район, Удмуртская Республика.
Электронная почта организаторов публичных слушаний: sharkan@sha.udmr.ru
Информационные материалы по проекту решения Совета депутатов муниципального образования « Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» будут размещены на сайте : https://sharkan.gosuslugi.ru/ в разделе «Публичные слушания»; на «Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций)».


