[bookmark: OLE_LINK33][bookmark: OLE_LINK34][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK16]Уведомление o проведении общественных обсуждений в форме простого информирования по объекту Государственной экологической экспертизы -проектной документации Южно-Шарканское нефтяное месторождение Шарканского лицензионного участка. Обустройство после бурения. Куст 9, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС), переработанной в соответствии с отрицательным заключением государственной экологической экспертизы

ПАО «Удмуртнефть» имени В.И. Кудинова и Администрация МО «Муниципальный округ Шарканский район УР» на основании Приказа Минприроды России от 01.12.2020 г. №999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» и Федерального закона от 23.11.1995 №174-ФЗ «Об экологической экспертизе» уведомляют о начале общественных обсуждений по объекту Государственной экологической экспертизы (ГЭЭ) - проектной документации Южно-Шарканское нефтяное месторождение Шарканского лицензионного участка. Обустройство после бурения. Куст 9, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС).

	Информация о заказчике

Полное наименование заказчика
Публичное акционерное общество «Удмуртнефть» имени В.И. Кудинова 

Краткое наименование заказчика 
ПАО «Удмуртнефть» им. В.И. Кудинова

ИНН 1831034040 / КПП 183101001

ОГРН 1021801147774
Адрес заказчика намечаемой хозяйственной деятельности:
Юридический и фактический адрес: 426011, Удмуртская республика, г. Ижевск, ул. Красноармейская, 182.
Генеральный директор – Топал Андрей Юрьевич
Телефон: +7 (3412) 48-74-29, факс: +7 (3412) 48-71-25
E‐mail: post@udn.rosneft.ru

Информация об исполнителе

Полное наименование исполнителя
Закрытое акционерное общество «Ижевский нефтяной научный центр» 

Краткое наименование 
ЗАО «ИННЦ»
ИНН 1831100768 / КПП 183101001
ОГРН 1041800278740

Адрес исполнителя  намечаемой хозяйственной деятельности
Юридический и фактический адрес: 426008, Удмуртская республика, г. Ижевск, ул. Свободы, д.175.
Директор – Зорин Анатолий Михайлович
Телефон: +7 (3412) 48-73-34, факс: +7 (3412) 48-74-63  
E‐mail: innc@udn.rosneft.ru



Органы, ответственные за организацию общественного обсуждения:
Управление территориального развития Администрации МО «Муниципальный округ Шарканский район УР», территориальный отдел «Порозовский».
Юридический адрес: 427070, Удмуртская Республика, с. Шаркан, ул. Ленина, 14.
Фактический адрес проведения общественного обсуждения: 427073, Удмуртская Республика, Шарканский район, д. Порозово, ул. Центральная, д.55.
тел.:8 (34136) 3-61-16
Электронная почта: to.porozovo@yandex.ru

Наименование намечаемой хозяйственной деятельности:
Южно-Шарканское нефтяное месторождение Шарканского лицензионного участка. Обустройство после бурения. Куст 9

Цель намечаемой хозяйственной деятельности:
Добыча углеводородного сырья.

Предварительное место реализации планируемой хозяйственной деятельности:
Удмуртская Республика, Шарканский район, Южно-Шарканское нефтяное месторождение, в ~0,33 км к востоку от д. Собино, в ~023 км к юго-западу 
д. Ивановка.

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:
Февраль 2023- май 2024 

Объект общественных обсуждений
предварительные материалы ОВОС
проектная документация

Место доступности объекта общественного обсуждения: 
Официальный сайт муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Новости и репортажи»/«Уведомление о проведении общественных обсуждений».

Срок доступности объекта общественного обсуждения
28.03.2024 - 26.04.2024

Форма проведения общественного обсуждения
Простое информирование

Срок проведения общественных обсуждений
28.03.2024 - 26.04.2024

Форма предоставления замечаний и предложений 
Замечания и предложения принимаются в период проведения общественных обсуждений c 28.03.2024г. по 26.04.2024г. включительно, а также в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений:
- в письменной форме в территориальный отдел «Порозовский» Управления территориального развития Администрации МО «Муниципальный округ Шарканский район УР» по адресу: 427073, Удмуртская республика, Шарканский район, д. Порозово, ул. Центральная, д.55, и по электронной  почте to.porozovo@yandex.ru;   
-  подаче заявлений и предложений   на  «Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций)».

Заинтересованным гражданам и общественным организациям предоставляется возможность выразить свое мнение, замечания и предложения в письменной форме путем внесения записей в Журнал учета замечаний и предложений общественности. Журнал учета замечаний и предложений доступен в здании помещения территориального отдела «Порозовский» Управления территориального развития Администрации МО «Муниципальный округ Шарканский район УР» по адресу: 427073, Удмуртская Республика, Шарканский район, д. Порозово, ул. Центральная, д.55 (с 9.00 часов до 17.00 часов, кроме выходных и праздничных дней).

Места размещения объекта общественного обсуждения:
1. Проектная документация Южно-Шарканское нефтяное месторождение Шарканского лицензионного участка. Обустройство после бурения. Куст 9, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, переработанная в соответствии с отрицательным заключением государственной экологической экспертизы, доступна для ознакомления в течение всего срока проведения общественных обсуждений 28.03.2024 - 26.04.2024 в электронном виде на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Новости и репортажи»/«Уведомление о проведении общественных обсуждений» и  на  «Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций)».

Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика:
Некрасова Ксения Владимировна / начальник отдела по проектно-изыскательским работам УППиРП «Удмуртнефть» им. В.И. Кудинова 
тел.: +7 (3412) 60-59-75 
электронная почта: KV_Nekrasova@UDN.rosneft.ru

Контактные данные ответственных лиц со стороны органа местного самоуправления:
Чувашова Оксана Михайловна/начальник управления территориального развития Администрации Муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»
тел.: 8 (34136) 3-33-95, 
электронная почта: upravlenie_ter@mail.ru

Вахрушева Наталья Аркадьевна/заместитель начальника отдела в управлении в территориальном отделе «Порозовский» Управления территориального развития Администрации МО «Муниципальный округ Шарканский район УР»
тел. 8 951 2184434
электронная почта: to.porozovo@yandex.ru

Контактные данные ответственных лиц со стороны генерального подрядчика разработки проектно-сметной документации: 
Шмаков Игорь Алексеевич / эксперт бюро ГИП  ЗАО «ИННЦ» 
тел.: +7 (3412) 65-45-63
электронная почта: IAShmakov1@udn.rosneft.ru  

Иная информация: 
Во исполнение п.7.9.2 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду (утв. Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999), уведомление о проведении общественных обсуждений предварительных материалов ОВОС и проектной документации по объекту государственной экологической экспертизы было размещено на официальных сайтах для обеспечения доступности объекта общественных обсуждений для ознакомления общественности:
1. [bookmark: _GoBack]на муниципальном уровне – на официальном сайте Администрация Муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской республики»;
2. на региональном уровне – на официальном сайте территориального органа Росприроднадзора и на официальном сайте Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики;
3. на федеральном уровне – на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор);
4. на официальном сайте заказчика – ПАО «Удмуртнефть» им. В. И. Кудинова.

№ листа_____

