ОПОВЕЩЕНИЕ 
о начале публичных слушаний 

Организатор проведения публичных слушаний (общественных обсуждений): Управление территориального развития  Администрации муниципального образования «Муниципальный  округ Шарканский район Удмуртской Республики» территориальный отдел «Ляльшурский» в соответствии со статьей 5.1 и 45  Градостроительного кодекса Российской Федерации оповещает о начале публичных слушаний (общественных обсуждений)	  
по	предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров по площади земельных участков ЗУ1 и ЗУ2, которые будут образованы в результате перераспределения земельных участков, расположенных по адресу:
Удмуртская Республика, Шарканский район, д. Кушто-Ключ, ул. Клубная, д. 16 кв. 1  с кадастровым номером 18:22:054001:80
Удмуртская Республика, Шарканский район, д. Кушто-Ключ, ул. Клубная, д. 14  с кадастровым номером 18:22:054001:5

	Проект, информационные материалы к нему будут размещены с 30.01.2025 года на официальном сайте Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» в сети Интернет в разделе «Градостроительная деятельность» по адресу: https://sharkan.gosuslugi.ru/ofitsialno/publichnye-slushaniya/ 

Для публичных слушаний: 
собрание (собрания) участников публичных слушаний будет проведено (будут проведены) «27» февраля 2025 года в  1600 часов, в территориальном отделе "Шарканский" по адресу: УР, Шарканский район, с. Шаркан, ул. Ленина, 14.
(дата, время, адрес) 
срок регистрации участников публичных слушаний:   с 1500   часов  до  1600 часов.

С документацией по подготовке и проведению публичных слушаний можно ознакомиться на экспозиции (экспозициях) по следующему адресу: УР, Шарканский район, д. Заречный Вишур, ул. Поселковская,17 в здании Территориального отдела «Ляльшурский»;
 (место, дата открытия экспозиции)
[bookmark: _GoBack]Предложения и замечания по проекту можно подавать в срок до "27" февраля  2025 года до 15.00:
1. посредством сайта муниципального образования «Шарканский район» в
сети Интернет https://sharkan.gosuslugi.ru/ (градостроительная деятельность);
1. в письменной форме по адресу: УР, д. Заречный Вишур, ул. Поселковская,17. 
(в случае проведения публичных слушаний — также в письменной и устной форме в ходе проведения собрания или собраний участников публичных слушаний);
1. посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях (общественных обсуждениях).
Участники публичных слушаний, общественных обсуждений при внесении замечаний и предложений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением копий документов, подтверждающих такие сведения.
Участники публичных слушаний (общественных обсуждений), являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
Порядок проведения публичных слушаний, общественных обсуждений определен в решении  от «17» февраля  2022  года № 07.04. «Об утверждении Положения о  публичных слушаниях и общественных обсуждениях в муниципальном образовании «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики».

