В соответствии с Законом Удмуртской Республики от 16 декабря 2002 года № 68-РЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан из земель, находящихся в государственной  или муниципальной собственности, расположенных на территории Удмуртской Республики», Законом Удмуртской Республики от 30 июня 2011 года № 32-РЗ  «О бесплатном предоставлении  в собственность молодых семей и молодых специалистов  земельных участков из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных в границах сельских населенных пунктов на территории УР», Закон УР от 17.07.2023 № 68-РЗ «О бесплатном предоставлении отдельным категориям ветеранов боевых действий, инвалидам боевых действий, членам их семей земельных участков в собственность из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных на территории Удмуртской Республики», постановлением Администрации МО «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» от 20.11.2023 года № 1303 «Об утверждении перечня земельных участков, планируемых для бесплатного предоставления в собственность граждан», утвержден перечень земельных участков, планируемых для бесплатного предоставления в собственность граждан, в том числе:
- местоположение: УР, Шарканский район, д. Порозово, кадастровый номер 18:22:075001:862, площадью 2100 кв.м., разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства (2.2) - размещение жилого дома, категория земель – земли населенных пунктов;
- местоположение: УР, Шарканский район, д. Старые Быги, кадастровый номер 18:22:011001:1966, площадью 2400 кв.м., разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства (код 2.2) - размещение жилого дома, не предназначенного для раздела на квартиры, категория земель – земли населенных пунктов;
[bookmark: _GoBack]- местоположение: УР, Шарканский район, д. Ляльшур, кадастровый номер 18:22:057002:141, площадью 1485 кв.м., разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства (код 2.1) – размещение индивидуального жилого дома, категория земель – земли населенных пунктов;
- местоположение: УР, Шарканский район, д. Ляльшур, кадастровый номер 18:22:057002:142, площадью 1485 кв.м., разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства (код 2.1) – размещение индивидуального жилого дома, категория земель – земли населенных пунктов;
- местоположение: УР, Шарканский район, д. Ляльшур, кадастровый номер 18:22:057002:146, площадью 1485 кв.м., разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства (код 2.1) – размещение индивидуального жилого дома, категория земель – земли населенных пунктов;
- местоположение: УР, Шарканский район, д. Чужегово, кадастровый номер 18:22:112001:535, площадью 2500 кв.м., разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) (код 2.2), категория земель – земли населенных пунктов;
- местоположение: УР, Шарканский район, д. Мувыр, кадастровый номер 18:22:063002:508, площадью 1575 кв.м., разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства (код 2.1) – размещение индивидуального жилого дома, категория земель – земли населенных пунктов.

