Краткая информация 
о развитии малого и среднего предпринимательства
на территории Шарканского района за 2024 год 

На 1 января  2025 года на территории Шарканского района по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства  зарегистрировано 630 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 1 среднее предприятие, 69 малых предприятий, 560 индивидуальных предпринимателей (далее - ИП). 
Малый бизнес представлен в различных отраслях, но наиболее предпочтительным видом деятельности остается сфера торговли и общественного питания – 48% в структуре предпринимательской деятельности, 
8% или 44 предпринимателя занимаются сельским хозяйством, 
6% - оказание транспортных услуг,
3% - деревообработка,
 	увеличилось до 11% число предпринимателей оказывающих услуги в области строительства.
C 1 июля 2020 года в Удмуртии введён специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» - самозанятость. На территории нашего района к концу 2024 года 1146 человек получили статус «Самозанятого» (на 01.01.2024 – 758 чел.). Рост составил по сравнению с 2023 годом + 388 человек или 151,2%.
Для создания комфортных условий ведения своего дела разработаны государственные меры поддержки по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства, работают акселерационные программы для предпринимателей. Ведутся постоянные консультации в Корпорации развития Удмуртской Республике, Удмуртском фонде развития предпринимательства. В 2024 году 1 субъект МСП получил микрозайм в  Микрокредитной компании Удмуртский фонд развития предпринимательства на общую сумму 500 000  руб. и 1 субъект МСП получил Поручительство Гарантийного фонда содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Удмуртской Республики на сумму 49 900 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]Совместно с центром «Мой бизнес» оказывается консультационная, информационная поддержка, обучающие семинары, поиск предпринимателей, самозанятых, нуждающихся в финансовой поддержке, льготных микрозаймах. Осуществляется сопровождение самозанятых и предпринимателей, открывших свое дело в рамках социального контракта. За 2024 год проведено 54 мероприятия, их них 30 индивидуальных встреч по подготовке бизнес-планов с гражданами, планирующими зарегистрировать предпринимательскую деятельность в рамках заключаемого социального контракта; 17 консультационных встреч по предоставлению грантов «Агростартап»; 2 консультации по предоставлению имущества в аренду.  
Три новых фермерских хозяйства появятся в Шарканском районе благодаря гранту «Агростартап». Будущие фермеры получат поддержку на развитие молочного и мясного животноводства, а также на переработку льна-долгунца. Счастливыми победителями «Агростартапа» стали Князев Алексей Валентинович, Батаногов Яков Владимирович, Соколова Оксана Львовна.
Наиболее значимые мероприятия: 
 16 мая 2024 года  прошел бесплатный семинар «Маркировка товара: новое в 2024 году».                                          
 20 марта 2024 года прошла встреча с предпринимателями на тему Меры поддержки в Удмуртской Республике.
23 мая 2024 года на Центральной площади города Ижевска состоялся форум «Мой бизнес. Моя семья», посвященный Дню предпринимательства. От Шарканского района участвовала делегация в составе 10 чел.                                                                                                                                                                      С 12 по 16 августа 2024 года проходила обучающая программа для всех матерей Удмуртии - «Мама-предприниматель». От Шарканского района участие принимала Ксения Широбокова, многодетная мама, защищала свой бизнес-план перед экспертным жюри по производству бренда одежды.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     20 ноября 2024г. прошел инвестиционный тур по инвестиционным площадкам Шарканского района, организованный АНО «Корпорация развития Удмуртской Республики» и сообществом «Бизнес Бизнесу».                                                                                                                                                                                                                                                                          28 ноября 2024г. проведен консультационный день с предпринимателями Шарканского района УР. Мероприятие организовано Центром «Мой бизнес» Корпорацией развития Удмуртии в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 
Также организованы мероприятия, встречи с представителями МСП, самозанятыми в г.Воткинске, г.Ижевске."














