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2.  Подпрограмма «Профилактика правонарушений»
Краткая характеристика (паспорт) подпрограммы
	Наименование подпрограммы
	Профилактика правонарушений

	Координатор
	Заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» 

	Ответственный исполнитель 
	Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» (Администрация Шарканского района)

	Соисполнители 
	Управление образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»,
Отдел культуры и спорта Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»,
КУ УР «Республиканский центр социальных выплат» филиал в Шарканском районе,
Отделение полиции «Шарканское» ГУ Межмуниципального отдела МВД России «Воткинский» (по согласованию),
БУЗ УР «Шарканская РБ МЗ УР»  (по согласованию),
Филиал в Шарканском районе ФКУ УИИ УФСИН России по УР(по согласованию),
Администрации предприятий и учреждений (по согласованию),
АУ УР «Редакция газеты «Вестник» (по согласованию),
ГКУ УР ЦЗН Шарканского района (по согласованию).

	Цель
	- формирование системы профилактики правонарушений;
- укрепление общественного порядка и общественной безопасности, вовлечение в эту деятельность органов местного самоуправления, общественных формирований и населения;
-повышение роли и ответственности органов местного самоуправления в укреплении правопорядка и профилактике правонарушений

	Задачи 
	- снижение уровня правонарушений на территории Шарканского района;
- обеспечение профилактики правонарушений на административных участках, в общественных местах;
-  совершенствование  системы профилактики правонарушений, направленной на  активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью; безнадзорностью и беспризорностью несовершеннолетних; незаконной миграцией;  
- содействие социальной  адаптации  осужденных,  а  также лиц,  освободившихся из мест лишения свободы, и несовершеннолетних, прибывших из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа;
- привлечение к работе по предупреждению преступлений и правонарушений руководителей предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, а  также общественных организаций и граждан;
- совершенствование работы органов местного самоуправления по профилактике правонарушений;
- выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

	Целевые показатели (индикаторы) 
	- уменьшение количества зарегистрированных преступлений;
- снижение количества рецидивной преступности;
-снижение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии;
- снижение количества преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения;
- снижение количества "бытовой" преступности;
- снижение количества преступлений, совершаемых на улицах;
- снижение количества преступлений, совершаемых в общественных местах

	Сроки и этапы  реализации
	Срок реализации - 2022-2028 годы.
Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

	Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета муниципального образования
	Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» представлено в приложении 5 к муниципальной программе.
Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности
	Реализация подпрограммы позволит добиться ожидаемых конечных результатов:
- снижение уровня преступности, уменьшение нанесенного материального ущерба от преступных посягательств;
- координация деятельности всех заинтересованных организаций по предупреждению и раскрытию преступлений;
- привлечение населения к участию в охране общественного порядка;
- повышение уровня доверия жителей Шарканского района правоохранительным органам;
- снижение уровня подростковой преступности.



2.1. Характеристика сферы деятельности
Реализация мероприятий муниципальной программы «Безопасность на 2022-2026 годы» с подпрограммой «Профилактика правонарушений» способствует обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на территории Шарканского района, защиты прав и свобод граждан. Весь реализуемый комплекс организационных и практических мероприятий позволит обеспечить более эффективное влияние на криминогенную обстановку в районе. 
В течение 12 месяцев 2023 года в отделение полиции «Шарканское» поступило 4051 заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях и о происшествиях (АППГ- 4097). Рассмотрено заявлений и сообщений о преступлениях 1325 (АППГ- 1249). В 2023 году на территории Шарканского района зарегистрировано 232 преступления (АППГ 228 фактов). В целом уровень преступности за 12 месяцев 2023 года в расчете на 10 тысяч населения снизился на 5,6 % по сравнению с 12 месяцами 2022 года с 129,3 до 122,0 преступлений (из расчёта численности населения Шарканского района УР в 2022 году – 17629 человек, в 2023 году – 19022 человек). 
В абсолютных цифрах количество зарегистрированных преступлений за 12 месяцев 2023 года по территориальным отделам Шарканского района (с учётом секторов) составило:
Отдел «Шарканский» - 113 преступлений (АППГ - 126); 
Отдел «Мишкинский» - 27 преступлений (АППГ - 7); 
Отдел «Порозовский» - 9 преступлений (АППГ – 15); 
Отдел «Зюзинский» - 31 преступление (АППГ – 23);
Отдел «Сосновский» - 17 преступлений (АППГ – 9);
Отдел «Вортчинский» - 12 преступлений (АППГ – 14);
Отдел «Ляльшурский» - 6 преступлений (АППГ – 12);
Отдел «Быгинский» - 3 преступления (АППГ – 3).
Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений по территории обслуживания Отделения полиции «Шарканское» составило 51 преступление, из них особо тяжких – 1 (АППГ-0).  
В течение рассматриваемого периода года произошёл рост регистрации хищений чужого имущества на 12,3 % по сравнению с показателями прошлого года. Так, за 12 месяцев 2023 года зарегистрировано 91 преступление данного вида (АППГ- 81). Расследовано 62 преступление (АППГ- 45, рост на 37,8 %), приостановлено расследование по 39 преступлениям данного вида (АППГ- 21, рост на 46,2 %). Раскрываемость хищений чужого имущества составила 61,4 % (АППГ- 68,2 %).
В течение 12 месяцев 2023 года кражи совершены на территории следующих муниципальных образований: 
Отдел «Шарканский» - 42 преступления (АППГ - 50); 
Отдел «Зюзинский» - 12 преступлений (АППГ - 10); 
Отдел «Мишкинский» - 10 преступлений (АППГ - 4);
Отдел «Вортчинский» - 3 преступления (АППГ - 9);
Отдел «Сосновский» - 10 преступлений (АППГ - 3);
Отдел «Ляльшурский» - 1 преступление (АППГ -1);
Отдел «Порозовский» - 4 преступления (АППГ - 6).
Отдел «Быгинский» - 3 преступления (АППГ - 1)
По итогам оперативно-служебной деятельности за 12 месяцев 2023 года наблюдается незначительное снижение преступлений, совершённых в состоянии опьянения, так называемой «пьяной» преступности. Так, уровень «пьяной» преступности за 12 месяцев 2023 года составил 80 преступлений (АППГ – 82, снижение на 2,4 %). Удельный вес данных преступлений на территории района составил 51,0 % (АППГ – 51,6 %). 
В течение 12 месяцев 2023 года на территории района на учёт поставлено 33 преступления, совершённых на бытовой почве (АППГ - 40, снижение на 17,5 %). В текущем периоде года допущено совершения 2 убийства «на бытовой почве» (АППГ-0, рост на 100,0 %). Преступлений, предусмотренных ст. 111 УК РФ, совершенных «на бытовой почве», зарегистрировано 1 (АППГ – 2, снижение на 50,0 %). 
За отчетный период 2023г. на территории Шарканского района УР, возбуждено 2 уголовных дела по фактам преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (АППГ - 12). Расследовано и направлено в суд 3 уголовных дела, за аналогичный период 2022 года расследовано 2 уголовных дела данной категории. Приостановлено 1 уголовное дело данной категории (АППГ - 1). Раскрываемость 75% (АППГ – 66,7%).   Так же составлен 1 административный протокол, связанный с незаконным оборотом наркотических средств, а именно одно лицо хранило у себя дома наркотическое средство. Фактов, а именно культивирования наркосодержащих растений и в дальнейшем их хранения не выявлено.
За 12 месяцев 2023 года на территории Шарканского района зарегистрировано 3 преступления. За период 12 месяцев 2023 года в отношении несовершеннолетних зарегистрировано 8 преступлений (АППГ - 10).  
По количеству «уличных» преступлений на территории Шарканского района УР зарегистрировано 23 преступления данной категории (АППГ - 20). 
В 2023 году на территории Шарканского района общее количество дорожно-транспортных происшествий снизилось на 4,6 % (87 до 83), из них 17 (АППГ- 20) дорожно-транспортных происшествия с пострадавшими участниками дорожного движения, в результате которых погибло 3 человека (АППГ – погибло 3 человека), пострадали 21 человек (АППГ- 26, снижение на 19,2 %), из которых 1 несовершеннолетний (управляющий «питбайком» - 1, в АППГ - пострадал 1 несовершеннолетний). Проведённый анализ причин и условий происшествий показал, что основными видами ДТП явились - столкновения транспортных средств. Причинами совершения ДТП указанной категории явились: нарушения Правил дорожного движения водителями транспортных средств, связанные с выездом на полосу дороги, предназначенную для встречного движения, несоблюдение скорости конкретным условиям движения или несоблюдение безопасной дистанции перед идущим транспортным средством.
Состояние преступности в общественных местах в значительной степени зависит от эффективной деятельности наружных нарядов полиции. Существенную помощь в обеспечении вопросов правопорядка оказывает народная дружина с. Шаркан, которая в своем составе насчитывает 10 дружинников. В течение 12 месяцев 2023 года в с. Шаркан, Шарканского района, проведено 17 культурно-массовых мероприятия, в том числе спортивного и религиозного характера, из них 6 крупных мероприятия. Данные массовые мероприятия посетило около 17000 человек. На охрану общественного порядка и безопасности граждан при проведении вышеуказанных культурно-массовых мероприятий было задействовано: 115 сотрудника Отделения полиции «Шарканское», МО МВД по Удмуртской Республике и ППСП УМВД по г. Ижевску, а также 67 членов ДНД Муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики», нарушений общественного порядка и совершения каких-либо противоправных деяний не допущено
				2.2. Приоритеты, цели и задачи 
Исходя из полномочий органов местного самоуправления, с учетом приоритетов и целей государственной политики, существующих проблем в сфере профилактики правонарушений, определены цели и задачи подпрограммы. 
Основными целями Программы являются:
1) формирование системы профилактики правонарушений;
2) укрепление общественного порядка и общественной безопасности, вовлечение в эту деятельность органов местного самоуправления, общественных формирований и населения;
3) повышение роли и ответственности органов местного самоуправления Шарканского района в укреплении правопорядка и профилактике правонарушений

Для достижения поставленной цели будут решаться следующие задачи:
1) снижение уровня правонарушений на территории Шарканского района;
2) обеспечение профилактики правонарушений на административных участках, на улицах и в других общественных местах;
3)  совершенствование  системы профилактики правонарушений, направленной, прежде всего на  активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью; безнадзорностью и беспризорностью несовершеннолетних; незаконной миграцией;  
4) содействие социальной  адаптации  осужденных,  а  также лиц,  освободившихся из мест лишения свободы, и несовершеннолетних, прибывших из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа;
5) привлечение к работе по предупреждению преступлений и правонарушений руководителей предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, а  также общественных организаций и граждан Шарканского района;
6) совершенствование работы органов местного самоуправления Шарканского района по профилактике правонарушений;
7) выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений
2.3. Целевые показатели (индикаторы) 
Для оценки эффективности реализации Программы в соответствии с приоритетными направлениями ее реализации применяются следующие целевые индикаторы:
уменьшение количества зарегистрированных преступлений;
снижение количества рецидивной преступности;
снижение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии;
снижение количества преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения;
снижение количества "бытовой" преступности;
снижение количества преступлений, совершаемых на улицах;
снижение количества преступлений, совершаемых в общественных местах.
Сведения о значениях целевых показателей по годам реализации муниципальной программы представлены в Приложении 1 к муниципальной программе.

2.4. Сроки и этапы реализации подпрограммы
Подпрограмма реализуется в 2022-2028 годах. 
Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

2.5. Основные мероприятия
Для достижения целей Программы предусматривается реализация мероприятий по ряду основных направлений:                                  
I. Организационные мероприятия по выполнению программ;
II. Нормативное правовое обеспечение профилактики правонарушений;
III. Профилактика правонарушений в масштабах муниципального образования;
IV. Профилактика правонарушений в рамках отдельной отрасли, сферы управления, предприятия, организации, учреждения;
V. Воссоздание института социальной профилактики и вовлечение общественности в предупреждение правонарушений;
VI. Профилактика правонарушений несовершеннолетних и молодежи - намечены мероприятия по профилактике правонарушений, недопущению вовлечения граждан, особенно молодежи, в противоправную деятельность, социальной реабилитации лиц, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, ликвидации причин и условий, способствующих совершению преступлений;
VII. Организация и проведение месячников военно-патриотического воспитания;
VII. Профилактика правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков - намечены практические меры по пресечению деятельности распространителей наркотических веществ, профилактике потребления наркотиков, недопущению вовлечения в этот процесс подрастающего поколения;
VIII. Профилактика правонарушений среди лиц, освободившихся из мест лишения свободы – намечены практические меры по социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы;
IX. Профилактика правонарушений в общественных местах и на улицах - предусмотрено проведение ряда мероприятий по обеспечению общественной безопасности и охране общественного порядка на улицах сельского поселения, вовлечению в эту деятельность общественных организаций и граждан;
X. Внедрение аппаратно- программного комплекса «Безопасный город». Установка видеонаблюдения и кнопок тревожной сигнализации;
XI. Профилактика правонарушений на административных участках;
XII. Деятельность Административной комиссии;
XIII. Информационно – методическое обеспечение профилактики правонарушений.
Сведения об основных мероприятиях подпрограммы с указанием исполнителей, сроков реализации и ожидаемых результатов представлены в Приложении 2 к муниципальной программе.

2.6. Меры муниципального регулирования

Меры муниципального регулирования не применяются.

2.7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий 

В рамках подпрограммы муниципальные услуги не оказываются.

2.8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами 

В рамках подпрограммы профилактики правонарушений осуществляется тесное взаимодействие  с отделением полиции «Шарканское» Межмуниципального отдела МВД России «Воткинский».
Организация трудоустройства подростков и молодежи в летний период осуществляется во взаимодействии с Государственным казённым учреждением Удмуртской Республики «Центр занятости населения Шарканского района».
Мероприятия подпрограммы реализуются также при участии: 
- Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»;
- Отдел социальной защиты населения в Шарканском районе Управления социальной защиты населения УР,
- Отдела культуры и спорта Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»;
- КУ УР «Республиканский центр социальных выплат» филиал в Шарканском районе;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
- БУЗ УР «Шарканская РБ МЗ УР» 
- филиал по Шарканскому району ФКУ УИИ УФСИН России по УР
- Администраций предприятий и учреждений.

2.9. Ресурсное обеспечение подпрограммы
Источниками ресурсного обеспечения подпрограммы являются средства бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики».
Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» сформировано:
· на 2022-2026 годы – в соответствии с проектом решения о бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» на 2022 год и  плановый период 2023 и 2024 годов;
· на 2025-2026 годы – на основе расходов на 2024 год (второй год планового периода).
Расходы на содержание исполнителей мероприятий подпрограммы учтены в составе расходов на содержание Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» (Муниципальная программа муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Рспублики» «Муниципальное управление на 2022-2028 годы»).
Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»  подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.
Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» представлено в приложении 5 к муниципальной программе.
Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.
2.10. Риски и меры по управлению рисками

1) Организационно-управленческие риски
Организационно-управленческие риски связаны с межведомственным характером сферы реализации подпрограммы. Необходимо обеспечить согласованность действий многих исполнителей и участников процессов. Для минимизации рисков в целях управления подпрограммой будет образована межведомственная рабочая группа под председательством заместителя главы Администрации по социальным вопросам; в состав рабочей группы в обязательном порядке войдут представители Отделения полиции «Шарканское», Отдела культуры, спорту и молодежной политики, Управления образования,  Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
2) Финансовые риски 
Финансовые риски связаны с ограниченностью бюджетных ресурсов на цели реализации подпрограммы,  а также с возможностью нецелевого и (или) неэффективного использования бюджетных средств в ходе реализации мероприятий подпрограммы. Для управления риском:
· требуемые объемы бюджетного финансирования обосновываются в рамках бюджетного цикла;
· применяется механизм финансирования муниципальных бюджетных учреждений путем выделения субсидии на выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (работ). В муниципальном задании формулируются целевые показатели объема и качества оказания муниципальных услуг, осуществляется контроль за выполнением муниципальных заданий. 
3) Правовые риски
Реализация отдельных мероприятий подпрограммы зависит от правовых актов, принимаемых на федеральном и республиканском уровнях. Это касается вопросов, связанных с совершенствованием системы оплаты труда и внедрения эффективных контрактов с руководителями и работниками муниципальных бюджетных учреждений, с уточнением перечней муниципальных услуг. Для контроля ситуации будет осуществляться мониторинг разрабатываемых правовых актов на федеральном и республиканском уровнях, уровне, по возможности - участие в обсуждении проектов правовых актов.

2.11. Конечные результаты и оценка эффективности

Реализация комплекса мероприятий Программы позволит стабилизировать криминогенную ситуацию на территории Шарканского района, обеспечить предупреждение и пресечение совершения правонарушений в жилом секторе, на улицах и в других общественных местах, а также в местах массового пребывания граждан, а именно: хулиганских действий, хищений имущества граждан, в том числе краж, грабежей, разбоев; распития алкогольных и спиртсодержащих напитков, употребления одурманивающих веществ, наркотических средств и психотропных веществ; преступлений на потребительском рынке, в том числе связанных с продажей алкогольных напитков, продажей поддельных, некачественных товаров; повышение антитеррористической защищенности мест массового пребывания граждан, объектов социальной инфраструктуры.
Реализация Программы, по предварительной оценке, к 2028 году позволит:
снизить  количество зарегистрированных преступлений;
снизить долю ранее судимых лиц от общего количества лиц, совершивших преступления;
снизить долю несовершеннолетних лиц, совершивших преступления, от общего количества лиц, совершивших преступления;
снизить долю лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения, от общего количества лиц, совершивших преступления;
снизить долю лиц, совершивших преступления на "бытовом" уровне;
снизить долю «уличных» преступлений;
снизить долю преступлений, совершенных в общественных местах;
Для количественной оценки результатов реализации подпрограммы предусмотрена система целевых показателей (индикаторов) и их значений по годам реализации муниципальной программы.



