Приложение 3

к Постановлению Администрации 

муниципального образования 

«Муниципальный округ Шарканский район

Удмуртской Республики» №784 от 16.08.2024
03.2. Подпрограмма «Развитие туризма»
Краткая характеристика (паспорт) программы
	Наименование подпрограммы
	Развитие туризма

	Координатор
	Первый заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»

	Ответственный исполнитель 
	Отдел культуры и спорта Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»

	Соисполнители 
	Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»

	Цель
	Развитие туристических ресурсов Шарканского района

	Задачи 
	Оценка потенциала развития туристской сферы района;

развитие материальной базы туризма (средств размещения и туристской инфраструктуры), внедрение прогрессивных технологий туристического обслуживания;

создание условий для приоритетного развития внутреннего и въездного туризма;

стимулирование развития отечественного предпринимательства в сфере туризма, поддержка малого предпринимательства в этой области;

совершенствование системы информационного обеспечения туристической индустрии, проведение активной рекламной деятельности.

	Целевые показатели (индикаторы) 
	1)Объем платных туристских услуг, оказанных населению, тыс. руб.;
2)Объем внутреннего туристического потока, человек;
3)Количество ежегодно проводимых мероприятий по продвижению туристского продукта, единиц;
3) Количество действующих туристических маршрутов.

	Сроки и этапы  реализации
	Срок реализации подпрограммы 2022-2028 годы.

Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

	Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета Шарканского района
	Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»представлено в приложении 5 к муниципальной программе.
Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.
Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.    

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемых мер
	Для оценки результатов определены целевые показатели (индикаторы) подпрограммы, значения которых представлены в приложении 1 к муниципальной программе.



2.1. Характеристика сферы деятельности

В целях развития туристических ресурсов Шарканского района на протяжении нескольких лет активно реализуются два общепризнанных туристических культурно–познавательных проекта: «В гостях у Тол Бабая» и «Быги – первая культурная столица финно-угорского мира». 
Туризм на современном этапе развития мировой экономики является одной из наиболее доходных и интенсивно развивающихся отраслей мирового хозяйства, играющей для многих стран и регионов важную роль в обеспечении устойчивого социально-экономического развития в долгосрочной перспективе.

Туризм - межотраслевая сфера экономики, направленная на удовлетворение потребностей населения в полноценном отдыхе, свободном передвижении, восстановлении и развитии его духовных и физических сил. С другой стороны, она влияет на определение возможных направлений развития отраслей, попадающих под влияние мультипликативного эффекта от туризма, экономическая и социальная значимость которого отражена в формировании валового внутреннего продукта, создании новых рабочих мест, обеспечении продуктивной занятости населения, повышении доходов бюджетов всех уровней. В этом смысле туризм признан эффективным инструментом преодоления кризисных явлений, способствующим активизации социально-экономического развития регионов.

За отчетный год проведено 75 культурно-зрелищных мероприятий (рост на 7 %), 11 мероприятий по продвижению туристского продукта. Объем внутреннего туристского потока составил 67959 человек, что составило 117,2% от уровня предыдущего года. Число посетителей ежегодно увеличивается.

Культурно-туристический центр «Усадьба Тол Бабая» - это комплекс зданий и сооружений для проведения культурно-массовых мероприятий в сфере событийного туризма. Усадьба включает в себя выставочный зал (изба Тол Бабая), дом Нюлэсмурта (Лешего), сцену, лестничную и входную группы. Увеличению количества посетителей способствует строительство и обустройство парковочных мест, а также дополнительных сказочных и туристических объектов, аттракционов и детского городка. Для организации питания экскурсантов рядом с культурно-туристическим центром размещается кафе «У Тол Бабая», но для более качественного обслуживания большого количества посетителей необходимо увеличить количество пунктов питания, такие, как кафе национальной кухни, пункты питания с переносной печкой. Для  размещения туристов, желающих остаться с ночевкой, на территории Усадьбы Тол Баба есть гостиница на 30 мест. Для обслуживания большего числа туристов, в том числе во время проведения фестивалей и других событийных мероприятий, необходимо обустройство площадки для размещения палаточного городка, а также строительство и обустройство  кемпингов.
В д. Старые Быги реализуются программы приема «Куно пумитан» с дегустацией национальных удмуртских блюд и напитков, с мастер-классами по изготовлению оберегов, театрализацией традиций и обычаев удмуртского народа.

Наиболее значимые мероприятия в сфере туризма за 2023 год:

1.
Зимняя программа «В гостях у Тол Бабая» (январь-февраль);

2.
Праздничная программа «Веселая масленица у Тол Бабая»;

3.
Летний тур «Школа волшебства»;

5.
Объединенный межрегиональный музыкальный фестиваль «Эктоника и Бабушкина дача2023»;

6.
Турслет ветеранских организаций Шарканского района;
7.
День Шарканского района;

8.
«Бизнес-сказка» для предпринимателей (16.12.2023г.);

9.
Новогодние утренники для детей Лутугинского района ЛНР (19-22.12.2023г.); 

10.
Праздничное мероприятие – зажжение огней на Новогодней елке для жителей г. Лутугино ЛНР 21.12.2023г.;

11.
Новогоднее представление для детей Донбасса, г. Луганск ЛНР 22.12.2023г;

Участие в мероприятиях: 

1.
Слет национальных Дедов Морозов, г. Москва (05-07.01.2023г.);

2.
IV международный новогодний Фотоконкурс «Праздник к нам приходит - 2023»;

3. XXIX Республиканские зимние сельские спортивные игры, 23-26.02.2023г.;

4.
«Фестиваль национальных Дедов Морозов», Республика Чувашия17-18 февраля 2023г.;

5.
Фестиваль «Ледяная сказка Байкала», г. Слюдянка 04-05.03.2023г.;

6.
VI зимняя Спартакиада ветеранов пограничной службы УР посвященной 105-ой годовщине образования Пограничных войск, 11.03.2023г.;

7.
День рождения Российской Снегурочки (г. Кострома, 02.04.2022г.)4

8.
Участие в ярмарке-продаже на «Весеннем фестивале», г. Ижевск 
9.
II Республиканский летний фестиваль «Встречаем лето с Бабой Ягой!» в рамках Республиканского проекта «Сказочная карта Удмуртии» (09.06.2023г);

10.
Международный фестиваль финно-угорской кухни «Быг-быг», 01.07.2023г.

11.
Летний фестиваль «Лето, Зажигай!», СК «Чекерил», 08.07.2023г.

На начало 2023 года  в МАУ «КТЦ «Усадьба Тол Бабая» работает 11 штатных сотрудников, в том числе со средним специальным образованием в сфере туризма - 1 человек.   

2.2. Приоритеты, цели и задачи в сфере деятельности

Выбор цели и задач подпрограммы основывается на положениях государственной программы «Развитие туризма», утвержденная Постановлением  Российской Федерации от 24 декабря 2021 г. N 2439 (в ред. Постановлений Правительства РФ от 19.02.2022 N 218, от 08.04.2022 N 618, от 21.04.2022 N 724, от 18.05.2022 N 896, от 17.06.2022 N 1098, от 07.10.2022 N 1785, от 19.11.2022 N 2099, от 26.12.2022 N 2425, от 15.04.2023 N 605, от 29.05.2023 N 846, от 14.07.2023 N 1151, от 21.12.2023 N 2234, от 13.02.2024 N 151, от 27.05.2024 N 683).

Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» поставлена задача обеспечить уровень удовлетворенности граждан Российской Федерации качеством предоставления государственных и муниципальных услуг, что имеет непосредственное отношение к муниципальным услугам, предоставляемым в целях развития туризма. 

Планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Удмуртской Республике», утвержденным распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 25 марта 2013 года № 191-р (ред. от 30.01.2017), определены направления и система мероприятий, направленных на повышение эффективности сферы культуры в Удмуртской Республике, а также целевые показатели (индикаторы) развития сферы культуры.
Направления развития сферы культуры, имеющие непосредственное отношение к мероприятиям, направленные на развитие туризма, следующие:

· повышение качества и расширение спектра государственных (муниципальных) услуг в сфере культуры;
· обеспечение доступности к культурному продукту путем информатизации отрасли (создание электронных сайтов);
· участие сферы культуры в формировании комфортной среды жизнедеятельности населенных пунктов.
В соответствии с приоритетами государственной политики, в рамках полномочий органов местного самоуправления, определены цель и задачи подпрограммы.

Целью подпрограммы является развитие туристических ресурсов Шарканского района.
Для достижения данной цели необходимо комплексное решение следующих задач:
- увеличение количества объектов туризма и сопутствующей инфраструктуры;

- поддержка перспективных видов туризма (экологического, событийного, активного, спортивного);     

- формирование имиджа Шарканского района как центра всесезонного туризма и продвижение туристского продукта региона.
2.3. Целевые показатели (индикаторы)

В качестве целевых показателей (индикаторов) подпрограммы определены:

1) Объем платных туристских услуг, оказанных населению, тыс. руб.

2) Объем внутреннего туристического потока, человек.
Показатель характеризует востребованность туристических услуг населением; зависит от качества и доступности их оказания. Рассчитывается как количество внутренних пользователей, воспользовавшихся услугой.

3) Количество ежегодно мероприятий проводимых и участие в мероприятиях по продвижению туристского продукта, единиц.

Показатель характеризует объем муниципальной услуги, направленной на развитие туризма, зависит от качества и доступности библиотечных услуг.

         

Сведения о целевых показателях и их значениях по годам реализации муниципальной программы представлены в Приложении 1 к муниципальной программе.
2.4. Сроки и этапы реализации

Срок реализации подпрограммы 2022 – 2028 годы. Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

2.5. Основные мероприятия

Для достижения намеченной цели и решения поставленных задач в рамках подпрограммы предусматривается реализация двух основных мероприятий: 

1.  "Создание благоприятных экономических условий для развития туризма".  

Основное мероприятие включает: финансовую поддержку субъектов туристской индустрии по возмещению части затрат в связи с оказанием услуг в сфере въездного и внутреннего туризма, направленных на приобретение основных средств, выполнение работ по классификации гостиниц и других средств размещения, рекламно-информационное продвижение турпродукта и направлено на достижение показателя подпрограммы - рост объема платных туристских услуг, оказанных населению, и объема внутреннего туристического потока.

В ходе его реализации будет обеспечиваться достижение следующих результатов: 

- создание условий для развития приоритетных видов туризма;
- создание правовых условий для развития туризма в Шарканском районе;

- создание условий для возрождения, развития и освоения новых туристических ресурсов в муниципальных образованиях;

- обеспечение фактической доступности к туристским услугам граждан с ограниченными возможностями.
2. "Повышение конкурентоспособности туристского продукта посредством развития въездного и внутреннего туризма, формирования привлекательного образа Шарканского района на туристском рынке".           
Основное мероприятие включает: 
- организацию работы совета по туризму Шарканского района;

- исследования и социологические опросы, разработку статистических и информационно-аналитических материалов в сфере туризма;

-организацию и проведение в Шарканском районе туристских событийных мероприятий, инфотуров, социальных туров и экскурсий;

- разработку и издание рекламно-информационной продукции;

- участие в профессиональных конкурсах в сфере туризма.
Мероприятие направлено на достижение показателя подпрограммы - увеличение туристского потока на территорию Шарканского района. В ходе его реализации будут достигнуты следующие результаты: 

- привлекательность Шарканского района как территории, благоприятной для туризма и отдыха, обеспечение интереса к Шарканскому району как к туристскому направлению; 

- доступность к туристской информации о Шарканском районе - информационное обеспечение туристов, пребывающих на территории Шарканского района: развитие комфортной среды пребывания и атмосферы гостеприимства; 
- рост туристских потоков внутреннего и въездного туризма на территорию Шарканского района, улучшение качества приема и обслуживания в соответствии с распространенными международными стандартами.
Сведения об основных мероприятиях подпрограммы с указанием исполнителей, сроков реализации и ожидаемых результатов представлены в Приложении 2 к муниципальной программе.
2.6. Меры муниципального регулирования

В соответствии с Решением Совета депутатов муниципального образования «Шарканский район» от 18 августа 2011 года №35.13, создание условий для развития туризма на территории муниципального района и иные вопросы в сфере туризма отнесено к направлениям деятельности Отела культуры и спорта Администрации муниципального образования «Шарканский район».
Платные виды услуг МАУ «КТЦ «Усадьба Тол Бабая» предоставляются в соответствии с Положением о платных услугах, утвержденным приказом директора МАУ «КТЦ «Усадьба Тол Бабая» от 30.05.2016 года No 16/1 (с учётом изменений, внесенных приказами МАУ «КТЦ «Усадьба Тол Бабая» от 01.07.2016 года No 18, No 40/3…..от 06.02.2024 года No 6)
Решениями органов местного самоуправления поселений о земельном налоге все муниципальные учреждения Шарканского района освобождены от уплаты земельного налога, в том числе МАУ «КТЦ «Усадьба Тол Бабая».

Сведения о финансовой оценке мер муниципального регулирования представлены в Приложении 3 к муниципальной программе.

2.7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий 

Порядок определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений культуры и образовательных учреждений, подведомственных Отделу культуры и спорта, утверждены постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» от 15 февраля 2023 года № 158.
Сведения о прогнозе сводных показателей муниципальных заданий представлены в Приложении 4 к муниципальной программе.
2.8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами


В рамках республиканской программы «Развитие туризма в Удмуртской Республике», утвержденной постановлением Правительства Удмуртской Республики от 30 ноября 2023  года № 790   осуществляется:


- обеспечение граждан современной туристской инфраструктурой;


- создание благоприятных и безопасных условий для обеспечения доступности отдельным категориям граждан туристских поездок по Удмуртской Республике;

- создание системы финансовой и нефинансовой поддержки направленной на развитие туристской отрасли в Удмуртской Республике.

Агентство по туризму Удмуртской Республики,   Министерство культуры Удмуртской Республики осуществляет методическое сопровождение деятельности МАУ КТЦ «Усадьба Тол Бабая».

В рамках подпрограммы осуществляется взаимодействие:

- с муниципальными учреждениями культуры Шарканского района: МКУК «Шарканский РДК»,  МБУК «Национальный центр удмуртской культуры «Быгы», «МБУК «Шарканский краеведческий музей», МБУК «Шарканская районная библиотека».
В реализации отдельных мероприятий участвуют общественные организации и любительские объединения.

В рамках подпрограммы планируется развивать систему обратной связи с потребителями туристских услуг, в том числе в части рассмотрения и реагирования на жалобы и предложения по совершенствованию работы, внедрения системы регулярного мониторинга удовлетворенности потребителей услуг их качеством и доступностью.

2.9. Ресурсное обеспечение 

Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» представлено в приложении 5 к муниципальной программе. 

Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.

Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.

2.10. Риски и меры по управлению рисками

Финансовые риски связаны с ограниченностью бюджетных ресурсов на цели реализации подпрограммы,  а также с возможностью нецелевого и (или) неэффективного использования бюджетных средств в ходе реализации мероприятий подпрограммы. Для управления риском:

· требуемые объемы бюджетного  финансирования обосновываются в рамках бюджетного цикла;

· применяется механизм финансирования МАУ «КТЦ «Усадьба Тол Бабая» путем выделения субсидии на выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг. В муниципальном задании формулируются целевые показатели объема и качества оказания муниципальных услуг, осуществляется контроль за их выполнением. 

В рамках подпрограммы «Создание условий для реализации муниципальной программы» планируется усовершенствовать механизм формирования муниципального задания на оказание муниципальной услуги по созданию условий для развития туризма. Данное направление предполагает уточнение перечня муниципальных услуг (работ) в данной сфере, уточнение показателей объемов и качества муниципальных услуг.
В качестве дополнительного финансирования планируется привлекать средства на реализацию программ (проектов) в области развития туризма из бюджета Удмуртской Республики на конкурсной основе в виде субсидий на реализацию программ (проектов) некоммерческих организаций.

В качестве меры, направленной на сокращение организационной группы рисков, будет использоваться закрепление персональной ответственности за достижение  целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы за руководителями и специалистами Администрации муниципального образования «Шарканский район». Кроме того, в рамках подпрограммы «Создание условий для реализации муниципальной программы» планируется создать механизм стимулирования руководителей и работников МАУ «КТЦ «Усадьба Тол Бабая», предполагающий установление зависимости заработной платы от полученных результатов, характеризующих качество и доступность услуг в сфере туризма. Данное направление работ предполагает заключение трудовых контрактов с  руководителями и работниками МАУ «КТЦ «Усадьба Тол Бабая», в которых заработная плата определяется с учетом результатов их профессиональной служебной деятельности.

Кадровые риски связаны с недостаточной квалификацией сотрудников для внедрения новых форм и методов работы, в том числе с использованием новых информационных технологий. Для минимизации рисков будет проводиться обучение сотрудников. 

2.11. Конечные результаты и оценка эффективности

       Для оценки результатов определены целевые показатели (индикаторы) подпрограммы, значения которых представлены в приложении 1 к муниципальной программе.
