Приложение 4

к Постановлению Администрации 

муниципального образования 

«Муниципальный округ Шарканский район

Удмуртской Республики» №784 от 16.08.2024
03.3. Подпрограмма «Организация доступа  к музейным фондам»
Краткая характеристика (паспорт) программы

	Наименование подпрограммы
	Организация доступа  к музейным фондам

	Координатор
	Первый заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» 

	Ответственный исполнитель 
	Отдел культуры и спорта Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» (Отдел культуры и спорта)

	Соисполнители 
	Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской культуры» (Администрация Шарканского района)

	Цель
	Сохранение и пополнение музейного фонда, повышение доступности и качества музейных услуг

	Задачи 
	1) обеспечение сохранности музейных предметов, находящихся на хранении в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Шарканский краеведческий музей» (МБУК Шарканский музей);

2) комплектование (пополнение) фондов МБУК Шарканский музей;

3) создание условий для доступа населения к культурным ценностям, находящимся в МБУК Шарканский музей, увеличение количества экспонируемых музейных предметов;

4) внедрение и использование информационно-коммуникационных технологий в деятельность МБУК Шарканский музей.

	Целевые показатели (индикаторы) 
	1) увеличение доли представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов основного фонда, процентов;

2) увеличение посещаемости музея,  посещений на 1 жителя в год;

3) увеличение доли музеев, имеющих сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», процентов;

4) увеличение объёма передвижного фонда  музея для экспонирования произведений культуры и искусства, единиц;

5) увеличение количества виртуальных музеев, созданных при поддержке бюджета Удмуртской Республики, единиц;

6) увеличение количества выставочных проектов;

7) количество экскурсий,  мероприятий, единиц.

	Сроки и этапы  реализации
	Срок реализации – 2022-2028 гг. 

Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

	Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета муниципального района 
	Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской республики» представлено в приложении 5 к муниципальной программе.
Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Шарканский район»  подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.
Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности 
	Конечным результатом реализации подпрограммы является удовлетворение потребностей населения Шарканского района в музейных услугах, повышение их качества и доступности.

Для оценки результатов определены целевые показатели (индикаторы) подпрограммы, значения которых представлены в приложении 1 к муниципальной программе.


3.1.
Характеристика сферы деятельности

В целях организации доступа к музейным коллекциям (фондам)  населения Шарканского района создано и осуществляет свою деятельность муниципальное бюджетное учреждение культуры «Шарканский краеведческий музей». 

Одним из приоритетных направлений деятельности музея является комплектование фондов. На 1 января 2024 года основной фонд  музея насчитывает 4050  единиц хранения, научно-вспомогательный – 1176 единиц хранения. Большую часть музейного фонда составляют документы и фотографии об истории развития района, об участниках Великой Отечественной войны, предметы этнографии и быта удмуртов XIX - начала XХ века. 

Комплектование фондовых коллекций производится в соответствии с перспективными планами комплектования. Ежегодный прирост фондовых коллекций составляет в среднем  3,8 процента. 

Во всех формах музейной деятельности используется более 33 процентов музейных предмета и музейных коллекций в общем количестве предметов основного фонда. 

Изучение музейных предметов лежит в основе научно-исследовательской деятельности музея и является базой для изучения истории и культуры края, которая постоянно востребована учащимися школ, исследователями, краеведами. 

На основе изучения музейных предметов разработаны и реализуются музейно-образовательные программы для детей дошкольного возраста, музейные занятия для школьников, лекции.

Ежегодно проводится более 25 выставок. На официальном сайте музея оформлены три виртуальные выставки: «Волшебство старинной лампы», «Моё пионерское детство», «Открытое письмо». Три выставки работали вне стационара: «Шоголь» («Модница»), «Любимый Шаркан», «Григорий Титов – удмуртский Шаляпин».
Создана передвижная выставка «Тень Алангасара» для экспонирования в муниципальных музеях и галереях Удмуртской Республики.

С 2005 года музей принимает участие в туристическом проекте «В гостях у Тол Бабая». В рамках проекта ежегодно музей  посещают около 6,5 тысяч туристов. 

Средняя посещаемость музея в год составляет 14797 человек – это  0,78 посещений на 1 жителя района.

Численность работников музея составляет 4 человека. Имеют высшее образование 4 сотрудника.

В последние годы активизировался процесс внедрения современных информационных технологий в деятельность музея. Приобретена компьютерная и оргтехника. В 2011 году создан сайт музея в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», что позволяет размещать информацию о деятельности и услугах музея в электронном виде. 

Вместе с тем, недостаточное финансовое обеспечение отрицательно сказывается на общем состоянии музея. Музей размещается в приспособленном здании, отсутствует специализированное фондохранилище, оборудование для фондов и экспозиционных залов. Не выделяются финансовые средства с бюджета района на пополнение фондов музея, реставрацию музейных предметов, приобретение и внедрение специального оборудования и технических средств для перевода музейных фондов в электронный вид.

3.2. Приоритеты, цели и задачи в сфере деятельности

Цель подпрограммы - сохранение и пополнение музейного фонда, повышение доступности и качества музейных услуг.

Для достижения поставленной цели определены следующие задачи:

1. обеспечение сохранности музейных предметов, находящихся на хранении в МБУК Шарканский музей;

2. комплектование (пополнение) фондов МБУК Шарканский музей;

3. создание условий для доступа населения к культурным ценностям,   находящимся в МБУК Шарканский музей, увеличение количества экспонируемых музейных предметов;

4. внедрение и использование информационно-коммуникационных технологий в деятельность музея.
3.3. Целевые показатели (индикаторы)

В качестве целевых показателей (индикаторов) подпрограммы определены:

1) увеличение доли представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов основного фонда, процентов;

2) увеличение посещаемости музея в расчёте на 1 жителя в год, посещений;

3) увеличение объема передвижного фонда музея для экспонирования произведений культуры и искусства, единиц;

4) увеличение количества виртуальных музеев, созданных при поддержке бюджета Удмуртской Республики, единиц;

5) увеличение количества выставочных проектов, процентов  по отношению к 2012 году;

6) количество экскурсий, мероприятий, тысяч единиц.

Сведения о значениях целевых показателей (индикаторов) подпрограммы по годам реализации муниципальной программы приведены в приложении 1 к муниципальной программе.

3.4. Сроки и этапы реализации

Подпрограмма реализуется в 2022-2028 годах. Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

3.5. Основные мероприятия

В рамках подпрограммы осуществляется реализация следующих основных мероприятий:

1) оказание муниципальной  услуги  «Предоставление доступа к музейным фондам»; 

2) выполнение муниципальной работы  «Формирование, учёт, хранение, изучение, публикация и обеспечение сохранности и безопасности предметов Музейного фонда Российской Федерации»;

3) расширение практики обмена выставками с музеями Удмуртской Республики и музеями Российской Федерации;

4) разработка комплекса мер по работе МБУК Шарканский музей в вечернее время;

5) создание центра общественного доступа (компьютерной аудитории) к электронным фондам МБУК Шарканский музей, в рамках республиканской целевой программы «Развитие информационного общества в Удмуртской Республике. 

Перечень основных мероприятий подпрограммы с указанием ответственного исполнителя, сроков реализации, а также непосредственных результатов представлен в приложении 2 к муниципальной  программе.

3.6. Меры муниципального регулирования

В соответствии с Решением Совета депутатов муниципального образования «Шарканский район» от 18 августа 2011 года №35.13, создание муниципальных музеев, охрана и сохранение объектов культурного наследия местного (муниципального) значения отнесено к целям деятельности Управления культуры  и туризма  Администрации муниципального образования «Шарканский район».

Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 17 октября 2011 года № 379 утверждено Положение о порядке предоставления субсидий из бюджета Удмуртской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям. Субсидии предоставляются на конкурсной основе на реализацию программ (проектов) социально ориентированных некоммерческих организаций. В число приоритетных направлений, на решение задач которых должны быть  направлены программы (проекты) социально ориентированных некоммерческих организаций, входит деятельность в области культуры, содействие духовному развитию личности. Данная мера государственного регулирования реализуется в рамках государственной программы Удмуртской Республики «Создание условий для устойчивого экономического развития» в отношении всех направлений.

Постановлением Администрации муниципального образования «Шарканский район» от 23 апреля 2013 г. № 439 утверждены Требования к качеству муниципальных услуг в сфере культуры и туризма.

Решениями органов местного самоуправления поселений о земельном налоге все муниципальные учреждения Шарканского района освобождены от уплаты земельного налога, в том числе МБУК Шарканский музей.

Сведения о финансовой оценке мер муниципального регулирования представлены в Приложении 3 к муниципальной программе.

3.7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий

В рамках подпрограммы предоставляются следующие услуги, выполняются муниципальные работы:

1) оказание муниципальной услуги  «Предоставление доступа к музейным фондам»; 

2) выполнение муниципальной работы  «Формирование, учет, хранение, изучение, публикация и обеспечение сохранности и безопасности предметов Музейного фонда Российской Федерации»; 

Оказываемые в рамках подпрограммы муниципальная услуга и муниципальная работа  включены в Перечень муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) учреждениями Шарканского района в сфере культуры и туризма, утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Шарканский район» от 29.12. 2012 ода № 1820.

Муниципальную услугу оказывает и муниципальную  работу выполняет муниципальное бюджетное учреждение культуры «Шарканский краеведческий музей».

Прогноз сводных показателей муниципального задания  на оказание государственных услуг (выполнение муниципальных работ) муниципальным учреждением по подпрограмме представлен в приложении 4 к муниципальной программе. 

3.8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами

В рамках республиканской целевой программы «Развитие информационного общества в Удмуртской Республике», утвержденной постановлением Правительства Удмуртской Республики от 1 ноября 2010 года № 322, а с 2014 года в рамках государственной программы «Развитие информационного общества в Удмуртской Республике», утвержденной постановлением Правительства Удмуртской Республики от 1 июля 2013 года № 268,  осуществляется:
-
создание центров общественного доступа (компьютерных аудиторий) к электронным фондам муниципальных музеев; 

-
перевод фондов муниципальных музеев в электронный вид;

-
создание интернет-сайтов муниципальных музеев.


Министерство культуры Удмуртской Республики и Национальный музей им. Кузебая Герда УР осуществляет методическое сопровождение деятельности музея.

В рамках подпрограммы планируется развивать систему обратной связи с потребителями музейных услуг, в том числе в части рассмотрения и реагирования на жалобы и предложения по совершенствованию работы музея, внедрения системы регулярного мониторинга удовлетворенности потребителей услуг их качеством и доступностью.

Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской республики» и Отдел культуры и спорта осуществляют методическую помощь и координацию основной деятельности учреждения.

В рамках подпрограммы осуществляется взаимодействие:

· с государственными и муниципальными музеями Удмуртской Республики;

·  с образовательными учреждениями, учреждениями дополнительного образования, учреждениями культуры, предприятиями и организациями  района;
· в реализации отдельных мероприятий участвуют общественные организации, любительские объединения, физические лица.
3.9. Ресурсное обеспечение

Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» представлено в приложении 5 к муниципальной программе. 

Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.

Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.
3.10. Риски и меры по управлению рисками

Организационные риски связаны с необходимостью межведомственного взаимодействия и межуровневого взаимодействия, с необходимостью организовать для целей реализации подпрограммы большое количество участников, с возможными ошибками в управлении реализацией подпрограммы, невыполнением в установленные сроки отдельных мероприятий подпрограммы. Меры по управлению организационными рисками: 

1) составление планов реализации подпрограммы;

2) ежеквартальный мониторинг реализации подпрограммы; 

3) контроль за выполнением муниципальных заданий муниципальными учреждениями;

4) закрепление персональной ответственности за исполнение мероприятий и достижение значений целевых показателей (индикаторов) подпрограммы за руководителями и специалистами Администрации Шарканского района, Отдел культуры и туризма, МБУК Шарканский музей и иных исполнителей, являющихся соисполнителями подпрограммы;

5) информирование населения и открытая публикация данных о ходе реализации государственной программы.

Финансовые риски связаны с возможностью сокращения объёмов финансирования подпрограммы. Для управления риском:

- требуемые объёмы бюджетного финансирования обосновываются в рамках бюджетного цикла, в том числе на реализацию мероприятий, финансируемых за счет государственной программы Удмуртской Республики «Развитие информационного общества в Удмуртской Республике»;

- реализуются меры по привлечению средств из федерального бюджета, иных источников, при необходимости,  уточняется перечень и сроки реализации мероприятий подпрограммы.

Финансовые риски также связаны с возможностью нецелевого и (или) неэффективного использования бюджетных средств в ходе реализации мероприятий подпрограммы. В качестве меры по управлению риском предусматривается осуществление мероприятий внутреннего финансового контроля.

3.11. Конечные результаты и  оценка эффективности

Конечным результатом реализации подпрограммы является удовлетворение потребностей населения Шарканского района в музейных услугах, повышение их качества и доступности.

Для оценки результатов определены целевые показатели (индикаторы) подпрограммы, значения которых представлены в приложении 1 к муниципальной программе.
