	3. Подпрограмма «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма и терроризма»

Краткая характеристика (паспорт) подпрограммы

	Наименование Подпрограммы
	Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма и терроризма 

	Координатор
	Заместитель главы Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»

	Ответственный исполнитель 
	Отдел информационной и общественной безопасности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»

	Соисполнители 
	Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»
Отдел информационной и общественной безопасности, Управление образования, Отдел культуры, спорта и молодежной политики  Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»
Отделение полиции «Шарканское» ГУ Межмуниципального отдела МВД России «Воткинский» (по согласованию)
ПЧ-41 (по согласованию)
БУЗ УР "Шарканская РБ МЗ УР" (по согласованию)

	Цель
	- Участие в противодействии терроризма и экстремизма и защита жизни граждан, проживающих на территории  Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» от возможных террористических и экстремистских актов;

- уменьшение проявлений экстремизма и негативного отношения к лицам других национальностей и религиозных конфессий;

- формирование у населения внутренней потребности в толерантном поведении к людям других национальностей и религиозных конфессий на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека;

- формирование толерантности и межэтнической культуры в молодёжной среде, профилактика агрессивного поведения.

	Задачи
	- Информирование населения  муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» по вопросам противодействия терроризма и экстремизма;

- содействие правоохранительным органам в выявлении правонарушений и преступлений данной категории, а также ликвидации их последствий; решение организационных вопросов по противодействию терроризму и оптимизация деятельности, предусмотренных законодательством органов и структур в указанной сфере;
- оснащение материально-техническими средствами сил, привлекаемых для проведения контртеррористических операций на территории муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики», и повышение их уровня готовности;

- усиление антитеррористической защищенности потенциально опасных объектов, а также мест массового пребывания людей; 
- активизация профилактической и информационно-пропагандистской работы, в том числе в целях предотвращения
 этноконфессиональных конфликтов;

- организация воспитательной работы среди детей и молодёжи, направленная на устранение причин и условий, способствующих совершению действий экстремистского характера;

- недопущение наличия свастики и иных элементов экстремистской направленности на объектах социальной инфраструктуры.

	Целевые показатели (индикаторы)
	- Отсутствие террористических актов на территории    муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»;
- Отсутствие актов экстремистской направленности против соблюдения прав и свобод человека на территории  Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики». 

	Сроки и этапы реализации
	Срок реализации - 2022-2026 годы.
Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

	Ресурсное обеспечение 
	Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» представлено в приложении 5 к муниципальной программе.

Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности
	Реализация подпрограммы позволит добиться ожидаемых конечных результатов:

- укрепление антитеррористической защищенности мест массового пребывания граждан;
- повышение    эффективности    системы    мониторинга, профилактики терроризма и экстремизма;
- создание   условий    для    утверждения    принципов толерантности в обществе;
- развитие   организационных    форм    и    механизмов профилактики социальной напряженности в социальных группах;

- совершенствование форм и методов работы органов местного самоуправления по профилактике терроризма и экстремизма, проявлений ксенофобии, национальной и расовой нетерпимости, противодействию этнической дискриминации на территории муниципального образования «Шарканский район»;

- распространение культуры интернационализма, согласия, национальной и религиозной терпимости в среде учащихся общеобразовательных учреждений;

- гармонизация межнациональных отношений, повышение уровня этносоциальной комфортности;

- формирование нетерпимости ко всем фактам террористических и экстремистских проявлений, а также толерантного сознания, позитивных установок к представителям иных этнических и конфессиональных сообществ;

- укрепление и культивирование в молодёжной среде атмосферы межэтнического согласия и толерантности;

- недопущение создания и деятельности националистических экстремистских молодёжных группировок;

- формирование единого информационного пространства для пропаганды и распространения на территории муниципального образования идей толерантности, гражданской солидарности, уважения к другим культурам, в том числе через средства массовой информации.


3.1.
Характеристика сферы деятельности


Подпрограмма является важнейшим направлением реализации принципов целенаправленной, последовательной работы по консолидации общественно-политических сил, национально-культурных, культурных и религиозных организаций и безопасности граждан. Формирование установок толерантного сознания и поведения, веротерпимости и миролюбия, профилактика различных видов экстремизма имеет в настоящее время особую актуальность, обусловленную сохраняющейся социальной напряженностью в обществе, продолжающимися межэтническими межконфессиональными конфликтами, ростом сепаратизма и национального экстремизма, являющихся прямой угрозой безопасности не только региона, но и страны в целом. Эти явления в крайних формах своего проявления находят выражение в терроризме, который в свою очередь усиливает деструктивные процессы в обществе.

Наиболее экстремистки рискогенной группой выступает молодежь, это вызвано как социально-экономическими, так и этнорелигиозными факторами. Особую настороженность вызывает снижение общеобразовательного и общекультурного уровня молодых людей, чем пользуются экстремистки настроенные радикальные политические и религиозные силы.

Таким образом, экстремизм, терроризм и преступность представляют реальную угрозу общественной безопасности и оказывают негативное влияние на все сферы общественной жизни.

Системный подход к мерам, направленным на предупреждение, выявление, устранение причин и условий, способствующих экстремизму, терроризму является одним из важнейших условий улучшения социально-экономической ситуации в городе.  Для реализации такого подхода необходима муниципальная подпрограмма по профилактике терроризма и экстремизма, предусматривающая максимальное использование потенциала местного самоуправления и других субъектов в сфере профилактики терроризму, экстремизму.

3.2. Приоритеты, цели и задачи 

Приоритеты государственной и муниципальной политики в сфере реализации муниципальной подпрограммы определены Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ  «О противодействии экстремистской деятельности», от 25 июля 2002 года № 112-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности», от 24 июля 2007 года № 211-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия экстремизму», от 06 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», от 24.06.1999 № 120 – ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», 
Цель подпрограммы:

Усиление мер по защите населения, объектов первоочередной антитеррористической защиты, расположенных на территории муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» от террористической угрозы,  своевременное предупреждение, выявление и пресечение террористической и экстремистской деятельности. 

Задачи: 

Совершенствование системы мер и механизмов профилактики терроризма и экстремизма, в том числе:

  - усиление антитеррористической защиты   социальных объектов, объектов массового пребывания людей; 

- формирование установок толерантного сознания, определяющего устойчивость поведения   в обществе отдельных личностей и социальных групп как основы гражданского согласия в демократическом государстве;

- методическое и информационное обеспечение деятельности образовательных учреждений области по формированию толерантного сознания и профилактике терроризма и экстремизма;

 - формирование духовно-нравственной личности, свободной от националистических предрассудков;

- проведение воспитательной, пропагандистской работы с населением, направленной на предупреждение террористической и экстремистской деятельности, повышение бдительности населения.

- реализация комплекса мер по налаживанию и повышению эффективности межэтнического и межконфессионального диалога.
3.3. Целевые показатели (индикаторы) 
Целевые показатели (индикаторы), характеризующие достижение поставленных целей и задач, обоснование их состава и значений приведены в приложении 1 к муниципальной программе:

- отсутствие террористических актов на территории муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики».

- отсутствие актов экстремистской направленности против соблюдения прав и свобод человека на территории муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики». 
3.4. Сроки и этапы реализации
Подпрограмма реализуется 2022-2026 годы без разделения на этапы.

3.5. Основные мероприятия
Система мероприятий определяется целями подпрограммы. В соответствии с ними, мероприятия, предусмотренные подпрограммой, распределяются по следующим основным видам (направлениям):

1. Мероприятия организационного характера, направленные на повышение эффективности профилактики терроризма и экстремизма.

2. Организация мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма.

3. Разработка, изготовление, приобретение и размещение наглядных пособий (буклетов, памяток, листовок, плакатов, баннеров), а также видеороликов, направленных на профилактику терроризма и экстремизма, правонарушений, формирование толерантного отношения к этноконфессиональным различиям, пропаганду здорового образа жизни.

4. Методическое обеспечение учреждений образования пособиями и информационными материалами, направленными на профилактику терроризма, экстремизма в обществе, формирование толерантного отношения к этноконфессиональным различиям, профилактику правонарушений.

Сведение об основных мероприятиях приведены в приложении 2 к муниципальной программе. 
3.6. Меры муниципального регулирования

Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» - заказчик Подпрограммы осуществляет управление за ходом реализации Подпрограммы, обеспечивая согласованные действия исполнителей и соисполнителей. Заказчик Подпрограммы несет ответственность за достижение целей и решение задач Подпрограммы, обеспечение достижения значений целевых индикаторов и показателей эффективности.

Координатор Подпрограммы: 

- несет ответственность за реализацию Подпрограммы в целом;

- осуществляет текущую работу по координации деятельности муниципальных заказчиков,
- обеспечивает их согласованные действия по реализации мероприятий Подпрограммы, а также по целевому и эффективному использованию бюджетных средств;

- осуществляет проведение мониторинга о ходе реализации Подпрограммы;

- несет ответственность за целевое и рациональное использование бюджетных средств, осуществляет закупку товаров, работ, услуг.

Исполнитель Подпрограммы - Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики». 
Соисполнители: отдел информационной и общественной безопасности, Управление образования, отдел культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики», ОП «Шарканское» ГУ Межмуниципального отдела МВД России «Воткинский» (по согласованию), ПЧ-41 (по согласованию), БУЗ УР «Шарканская РБ МЗ УР» (по согласованию)
- осуществляют текущее управление и контроль за реализацией программных мероприятий;

- формируют предложения к проекту решения о бюджете по финансированию Подпрограммы на очередной финансовый год;

- согласовывают сроки выполнения мероприятий Подпрограммы, предложения по объемам и источникам финансирования;

-  осуществляют методическое обеспечение реализации Подпрограммы;

- осуществляют координацию действий и текущий контроль за выполнением программных мероприятий по достижению планируемых целевых показателей.
3.7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий
В рамках подпрограммы муниципальные услуги не оказываются.

3.8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного 
самоуправления, организациями и гражданами 
Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» осуществляет управление ходом реализации Подпрограммы, обеспечивая согласованные действия муниципальных заказчиков. Муниципальные заказчики Подпрограммы осуществляют текущее управление и контроль за реализацией программных мероприятий.

В рамках подпрограммы осуществляется взаимодействие с Правительством Удмуртской Республики, Министерством национальной политики Удмуртской Республики. 

3.9. Ресурсное обеспечение
Реализация Подпрограммы предусматривает привлечение средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики».    
Расходы на содержание исполнителей мероприятий подпрограммы учтены в составе расходов на содержание Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» (Муниципальная программа муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» «Безопасность на 2022-2026 годы» подпрограмма Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма и терроризма).   
Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.

Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» представлено в приложении 5 к муниципальной программе.

Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.
3.10. Риски и меры по управлению рисками

Реализация Подпрограммы зависит от ряда рисков, которые могут оказать влияние на значение показателей ее результативности и в целом на достижение результатов Подпрограммы.

IIpи реализации муниципальной Подпрограммы осуществляются меры, направленные на управление риском.

Управление риском представляет собой систематическую работу по разработке и практической реализации мер по предотвращению и минимизации рисков, оценке эффективности их применения, а также контролю за применением федеральных нормативно-правовых актов Российской Федерации, Удмуртской Республики и постановлений Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики», предусматривающее непрерывное  обновление, анализ и пересмотр имеющейся информации.

К рискам реализации муниципальной Подпрограммы следует отнести правовые, экономические, финансовые и управленческие риски. 

К правовым рискам можно отнести риски, связанные с изменениями законодательства (на федеральном и региональном  уровне), риски, связанные с судебными спорами.

Экономические риски связаны с возможностями снижения темпов роста экономики, уровня инвестиционной активности, с финансовым кризисом. 

Организация мониторинга и аналитического сопровождения реализации Подпрограммы обеспечит управление данными рисками. Пpoведение экономического анализа по использованию ресурсов Подпрограммы, определение экономии средств и перенесение их на наиболее затратные мероприятия минимизируют риски, а также сократят потери выделенных средств в течение финансового года. Своевременное принятие управленческих решений о более эффективном использовании средств и ресурсов Подпрограммы позволит  реализовать мероприятия в полном объеме.

Управленческие риски связаны с изменением политической обстановки, стратегических и тактических задач в работе по управлению мунипипальным имуществом, перераспределением полномочий, между публично-правовыми образованиями, принятием управленческих решений, влияющих па реализацию Подпрограммы.

3.11. Конечные результаты и оценка эффективности
Утверждение и внедрение мероприятий подпрограммы создаст условия для усиления антитеррористической защиты социальных объектов, объектов массового пребывания людей; формирования установок толерантного сознания, определяющего устойчивость  поведения в обществе  отдельных личностей и социальных групп  как  основы  гражданского согласия в демократическом государстве; методического и информационного обеспечения деятельности образовательных  учреждений  по формированию  толерантного  сознания  и  профилактике  терроризма и экстремизма; формирования духовно-нравственной личности, свободной от националистических предрассудков; проведения воспитательной, пропагандистской работы с населением, направленной на предупреждение террористической и экстремистской деятельности, повышение бдительности населения.

Реализация подпрограммы при ее финансировании в полном объеме позволит достигнуть следующих результатов:

1. Укрепление антитеррористической защищенности мест массового пребывания граждан.

2. Повышение  эффективности системы мониторинга, профилактики терроризма и экстремизма.

3. Создание условий  для  утверждения принципов толерантности в обществе.

 4. Развитие организационных форм и механизмов профилактики социальной напряженности в социальных группах.

Для количественной оценки результатов реализации подпрограммы предусмотрена система целевых показателей (индикаторов) и их значений по годам реализации муниципальной программы.
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