05.2. Подпрограмма «Создание благоприятных условий
для развития малого и среднего предпринимательства»

Краткая характеристика (паспорт) подпрограммы
	Наименование подпрограммы
	Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства

	Координатор
	Заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» - начальник Управления финансов

	Ответственный исполнитель 
	Отдел экономического анализа, прогнозирования и организации муниципальных закупок Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики»

	Соисполнители 
	Субъекты малого и среднего предпринимательства Шарканского района (по согласованию)

	Цель
	Создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Шарканского района.

	Задачи 
	1) Оказание информационной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

2) Распространение успешного опыта ведения бизнеса предпринимателями района.
3) Увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства.
4) Обеспечение занятости населения и развитие самозанятости.
5) Содействие развитию конкуренции на рынках товаров, работ, услуг на территории Шарканского района.
6) Создание условий для развития социально ориентированных некоммерческих организаций.

	Целевые показатели (индикаторы) 
	1) Число малых и средних предприятий, ед.

2) Число индивидуальных предпринимателей, чел.
3) Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения, ед.
4) Доля закупок для муниципальных нужд у субъектов малого предпринимательства в общем объеме закупок, %

5) Количество социально ориентированных некоммерческих организаций действующих на территории Шарканского района, единиц

	Сроки и этапы  реализации
	Срок реализации подпрограммы: 2022-2026 годы.

Этапы реализации не выделяются.

	Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета муниципального  образования
	Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» представлено в приложении 5 к муниципальной программе.

Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.
Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.   

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности 
	    Конечным результатом реализации подпрограммы является устойчивое развитие предпринимательства в Шарканском районе, повышение доходов и занятости населения района.

   Ожидаемые результаты на конец реализации  подпрограммы (к 2026 году) представлены в приложении 1 к муниципальной программе.


2.1. Характеристика сферы деятельности
Одним из важнейших секторов экономики района является сфера малого и среднего предпринимательства.  На территории Шарканского района (по состоянию на 01.01.2021 года) работают  256 индивидуальных предпринимателей, 68 малых предприятий и 2 средних предприятия.

Малые предприятия осуществляют деятельность практически во всех отраслях экономики: торговле, общественном питании, промышленности, строительстве. Однако непроизводственная сфера деятельности пока остается более привлекательной, чем производственная. Основными видами деятельности малых предприятий в районе является розничная торговля – 34 %, за ней следуют сельское хозяйство – 14%, транспортные услуги – 13%, другие виды деятельности – 39%.

За 2020 год численность индивидуальных предпринимателей сократилась на 25 человек. Отрицательная динамика связана с исключением в 2020 году из Единого государственного реестра СМП недействующих организаций, а также организаций своевременно не предоставивших отчеты и снижением числа индивидуальных предпринимателей.  С начала года 62  человека  прекратили, а  37 человек начали предпринимательскую деятельность. Основное снижение ИП произошло в следующих сферах деятельности: автотранспортная деятельность, бытовые услуги. Основная причина снижения количества ИП – выбор предпринимателями специального налогового режима «Налог на профессиональный доход». По состоянию на 01.01.2021 года 70 жителей  Шарканского района зарегистрировали предпринимательскую деятельность, выбрав специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

В структуре по видам предпринимательской деятельности торговля, по-прежнему, занимает наибольший процент - 34 %,  здесь занято  87 индивидуальных предпринимателей, для сравнения в 2015 году -  в торговле было занято 52 % индивидуальных предпринимателей от общего числа. В сфере сельскохозяйственного производства занято 36 предпринимателей, или 14 % от общего числа, в 2015 году 28 %. Предоставлением транспортных услуг, услуг такси, ремонтом автомашин занято  32  индивидуальных предпринимателя, или 13 % от общего числа. Деревообработкой и производством стройматериалов занято 24 предпринимателя, или 9 % от общего числа, в 2015 году – 5%. В сфере оказания бытовых услуг заняты 12 человек, или 5 % от общего числа, в 2015 году - 5%. Прочими видами деятельности занято 39 предпринимателей,  15 % от общего числа. 

За 1 квартал 2021 года зарегистрировали свою деятельность 15 человек. Численность индивидуальных предпринимателей на 01 апреля  2021 года составила  261 человек. 

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций района составляет 38,98 % (в 2019 г. – 38,5%).

 В целях поддержки малого и среднего предпринимательства постановлением Администрации муниципального образования «Шарканский  район» от 30.05.2014 года №573 утверждена и реализуется Подпрограмма «Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства» в Шарканском районе на 2015-2024 годы. 
Основные проблемы, сдерживающие развитие малого и среднего предпринимательства:

- отсутствие у малых предприятий и индивидуальных предпринимателей достаточных финансовых ресурсов на расширение деятельности, особенно в производственной сфере;

- ограниченность механизмов финансово - кредитной поддержки малых предприятий и индивидуальных предпринимателей;

- частые изменения в системе налогообложения;

- недостаточный уровень квалификации, отсутствие необходимого образования для ведения бизнеса.

Реализация подпрограммы направлена на создание условий, способствующих поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства.

2.2. Приоритеты, цели и задачи 
Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ (ред. от 01.07.2021) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения в рамках подпрограммы отнесены вопросы содействия развитию малого и среднего предпринимательства.

Правовое регулирование развития малого и среднего предпринимательства осуществляется Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ (ред. от 02.07.2021) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», законом Удмуртской Республики от 8 октября 2008 года № 34-РЗ (ред. от 30.11.2020) «О развитии малого и среднего предпринимательства Удмуртской Республики».

Одной из задач государственной программы Удмуртской Республики «Создание условий для устойчивого экономического развития Удмуртской Республики», утвержденной постановлением Правительства Удмуртской Республики от 15 апреля 2013 г. № 161 (ред. от 31.03.2021), является создание условий для развития малого и среднего бизнеса.

На территории района реализуется Подпрограмма «Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства» в Шарканском районе на 2015-2024 годы, утвержденная постановлением Администрации муниципального образования «Шарканский район» от 30.05.2014 года № 573. В соответствии с Подпрограммой развитие малого бизнеса в районе осуществляется по следующим основным направлениям:

- организация  семинаров для предпринимателей на базе Администрации района;

- информационное обеспечение малого бизнеса, а также жителей района, желающих организовать свой бизнес;

- снижение административных барьеров;

- предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства помещений в аренду;

- содействие предпринимателям в предоставлении финансовой поддержки через Микрокредитную компанию Удмуртского фонда развития предпринимательства.
Согласно Плана социально-экономического развития муниципального образования «Шарканский район» на 2015-2025 годы, утвержденного Решением Совета депутатов муниципального образования «Шарканский район» от 25 декабря 2014 года №19.05., приоритетными сферами деятельности малого предпринимательства на территории района остаются: сельское хозяйство, промышленное производство, строительство, торговля.

В соответствии с приоритетами государственной политики, в рамках полномочий органов местного самоуправления, определены цель и задачи подпрограммы.

Цель подпрограммы - создание условий для развития предпринимательства, в том числе в производственной сфере, на территории Шарканского района.

Для достижения поставленной цели в рамках подпрограммы будут решаться следующие задачи:

1) Оказание финансовой, информационной, других видов поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

2) Продвижение продукции малых и средних предприятий района на региональный и межрегиональные рынки.

3) Развитие механизмов поддержки и стимулирования развития предпринимательства в районе.

4) Распространение успешного опыта ведения бизнеса предпринимателями района.
2.3. Целевые показатели (индикаторы)
В качестве целевых показателей (индикаторов) подпрограммы определены следующие показатели, включённые в перечень показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, утвержденных Указом Президента РФ от 28.04.2008 № 607 (ред. от 11.06.2021) «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»:

 1) Число малых и средних предприятий, ед.

2) Число индивидуальных предпринимателей, чел.

3) Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения, ед.

4) Доля закупок для муниципальных нужд у субъектов малого предпринимательства в общем объеме закупок, %

5) Количество социально ориентированных некоммерческих организаций действующих на территории Шарканского района, единиц.
Сведения о составе и значениях целевых показателей подпрограммы представлены в Приложении 1 к муниципальной программе.

2.4. Сроки и этапы реализации

Подпрограмма реализуется в 2022-2026 годах. Этапы реализации подпрограммы не выделяются.
2.5. Основные мероприятия

1)   Реализация мер, направленных на популяризацию роли предпринимательства. Информационная поддержка субъектов предпринимательства:

а) организация работы по популяризации предпринимательства в школах и вузах (игровые, тренинговые мероприятия, образовательные курсы, олимпиады по предпринимательству, семинары, мастер-классы, экскурсии на предприятия);

б) размещение публикаций в СМИ о мерах, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства, популяризацию предпринимательства, положительных примеров создания собственного дела.

Основное мероприятие реализуется в целях формирования позитивного имиджа предпринимателя, распространения примеров успешного опыта бизнеса.

2) Организация и проведение тематических семинаров, мастер-классов, тренингов и иных образовательных мероприятий  для субъектов малого предпринимательства. 
Основное мероприятие реализуется в целях повышения квалификации субъектов малого и среднего предпринимательства, распространение примеров успешного ведения бизнеса.

3) Информирование населения о мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Удмуртской Республике.

Информирование осуществляется путем:

- публикации информации на официальном сайте Шарканского  района (http://sharkan.udmurt.ru/about/departments/ekonomicheskiyotdel/predprinimatelstvo/);
- публикации информации на странице исполнительной власти Шарканского района в социальных сетях;
- публикации информации в районной газете «Вестник»;

- направления писем в адрес субъектов малого и среднего предпринимательства;

- через органы местного самоуправления поселений.

4)        Предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства в аренду помещений, находящихся в муниципальной собственности Шарканского района.

5)    Предоставление информации об имуществе, находящемся в муниципальной собственности Шарканского района, которое может быть передано в аренду.

6)    Отчуждение объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности Шарканского района, субъектам малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Федеральный закон от 22.07.2008 N 159-ФЗ (ред. от 08.06.2020).

7)    Размещение муниципальных заказов для субъектов малого предпринимательства.

В рамках основного мероприятия осуществляются муниципальные закупки у субъектов малого предпринимательства, осуществляются иные преимущества и меры поддержки субъектам малого предпринимательства, предусмотренные Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных закупок» (ред. от 02.07.2021).

8)    Организационное содействие для участия предпринимателей района в выставках, ярмарках продукции.

Основное мероприятие реализуется посредством информирования предпринимателей района о проведении выставок, ярмарок, а также взаимодействия с органами государственной власти Удмуртской Республики на предмет участия предпринимателей района в указанных мероприятиях, включении их в состав участников на межрегиональных и международных выставках и ярмарках.
9)    Развитие, поддержка и обслуживание специализированных информационных ресурсов исполнительной власти Шарканского района для субъектов малого и среднего предпринимательства в сети «Интернет».

Основное   мероприятие реализуется  в целях обеспечения открытости информации  о механизмах поддержки предпринимательства.    Информационные    ресурсы   для  субъектов малого и среднего предпринимательства размещаются на сайте исполнительной власти Шарканского района по адресу:  http://sharkan.udmurt.ru/about/departments/ekonomicheskiy_otdel/predprinimatelstvo/.
10)    Ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки.

Основное мероприятие осуществляется в соответствии с требованиями, установленными статьей 8 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (ред. от 02.07.2021).
Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки является открытым и общедоступным и публикуется на официальном исполнительной власти Шарканского района: http://sharkan.udmurt.ru/about/departments/ekonomicheskiy_otdel/predprinimatelstvo/.
11)    Мониторинг развития малого и среднего предпринимательства в районе, выявление проблем, разработка мер для их устранения.
Сведения об основных мероприятиях подпрограммы с указанием исполнителей, сроков реализации и ожидаемых результатов представлены в Приложении 2 к муниципальной программе.

2.6. Меры муниципального регулирования

Правовое регулирование развития малого и среднего предпринимательства в Шарканском районе осуществляется Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ (ред. от 02.07.2021) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Законом УР от 08.10.2008 № 34-РЗ (ред. от 30.11.2020) «О развитии малого и среднего предпринимательства Удмуртской Республики».

 Сведения о финансовой оценке мер муниципального регулирования представлены в Приложении 3 к муниципальной программе.
2.7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий

В рамках подпрограммы муниципальные услуги не оказываются.

2.8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами

В рамках реализации подпрограммы осуществляется взаимодействие с Министерством экономики Удмуртской Республики в части:

- получения информации о мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

- участия представителей малых и средних предприятий, осуществляющих деятельность на территории Шарканского района,  в региональных и межрегиональных выставках и ярмарках;

- участия представителей малых и средних предприятий, осуществляющих деятельность на территории Шарканского района, в образовательных программах, организуемых органами государственной власти Удмуртской Республики.

В целях координации деятельности органов местного самоуправления в сфере поддержки малого предпринимательства принят Указ Президента Удмуртской Республики от 2 сентября 2008 года № 138 «О мерах по развитию малого предпринимательства на территориях муниципальных образований в Удмуртской Республике».

Организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Удмуртской Республики, реализуют меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. К таким организациям относятся: Микрокредитная компания Удмуртский фонд развития предпринимательства, Гарантийный фонд содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Удмуртской Республики, Некоммерческое Партнерство «Лига общественных объединений предпринимательства Удмуртской Республики», Республиканский бизнес-инкубатор, Центр координации поддержки экспортно ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства Удмуртской Республики, АНО «Центр развития предпринимательства» Удмуртской Республики. Информация о целях и задачах каждой организации инфраструктуры, результатах и условий их работы, реализуемых проектах и планах на будущее, размещена по адресу в сети Интернет: http://www.udbiz.ru/infra.

Филиал казенного учреждения Удмуртской Республики «Республиканский центр занятости населения» «Центр занятости населения Шарканского района» осуществляет мероприятия, направленные на обучение начинающих предпринимателей из числа безработных граждан основам  предпринимательской деятельности.

Через органы местного самоуправления сельских поселений осуществляется информирование населения о мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

В целях учета мнения и обеспечения защиты интересов субъектов малого предпринимательства при формировании и реализации мер, направленных на поддержку и развитие малого предпринимательства, образован Совет предпринимателей Шарканского района. В состав Совета входят представители субъектов малого предпринимательства.

Для организации взаимодействия с предпринимателями на официальном сайте исполнительной власти Шарканского  района размещена и на постоянной основе актуализируется информация об органах местного самоуправления района, их структурных подразделениях, контактных телефонах и адресах электронной почты. 

2.9. Ресурсное обеспечение
Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» представлено в приложении 5 к муниципальной программе. 
Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.
Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.
2.10. Риски и меры по управлению рисками
Изменение налогового законодательства

Внешним риском является изменение налогового законодательства Российской Федерации, следствием которого может стать увеличение налоговой нагрузки на малый и средний бизнес. Такое развитие ситуации повлечет за собой прекращение деятельности ряда субъектов малого предпринимательства.

Изменение налогообложения по специальным налоговым режимам, применяемым субъектами малого предпринимательства, может оказать влияние на развитие данного сектора экономики, как в позитивную сторону (при снижении налоговой нагрузки), так и в негативную сторону (при увеличении налоговой нагрузки). 
Организационные риски связаны с возможными ошибками в управлении реализацией подпрограммы, невыполнением в установленные сроки отдельных мероприятий подпрограммы. Меры по управлению организационными рисками:

1) составление плана реализации подпрограммы;

2) закрепление персональной ответственности за исполнение мероприятий и достижение значений целевых показателей (индикаторов) подпрограммы;

3) информирование населения и открытая публикация данных о ходе реализации подпрограммы;

4) оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Шарканского района (планируется внедрить).

Финансовые риски связаны с ограниченностью объемов финансирования подпрограммы. Для управления риском будут обосновываться требуемые объемы финансовых ресурсов в рамках бюджетного цикла, реализовываться меры по привлечению средств из иных источников, при необходимости - уточняться перечень и сроки реализации мероприятий подпрограммы.

Финансовые риски также связаны с возможностью нецелевого и (или) неэффективного использования бюджетных средств в ходе реализации мероприятий подпрограммы. В качестве меры по управлению риском предусматривается  осуществление мероприятий внутреннего финансового контроля.

Кадровые риски связаны с недостаточным уровнем квалификации работников. В качестве меры для управления риском будут осуществляться мероприятия по подготовке и переподготовка кадров.
2.11. Конечные результаты и оценка эффективности
Конечным результатом реализации подпрограммы является устойчивое развитие предпринимательства в Шарканском районе, повышение доходов и занятости населения района.

Ожидаемые результаты на конец реализации  подпрограммы (к 2026 году) представлены в приложении 1 к муниципальной программе. 

