Приложение 4 к постановлению

Администрации МО «Шарканский район»

от 04.02.2021 г. № 80
7.3. Подпрограмма «Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры»
Паспорт подпрограммы
	Наименование

подпрограммы
	Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры


	Координатор
	Заместитель главы Администрации муниципального образования «Шарканский район»

	Ответственный исполнитель 
	Отдел строительства и ЖКХ Администрации муниципального образования «Шарканский район»

	Соисполнители 
	Администрация муниципального образования «Шарканский район», в том числе отдел по управлению муниципальной собственностью

	Цели  
	Обеспечение надежной и эффективной работы инженерно-коммунальной инфраструктуры Шарканского района, ее развитие с учетом потребности в новых мощностях, обеспечение потребителей необходимым набором коммунальных услуг, отвечающих по качеству установленным нормативным требованиям.

	Задачи 
	1) Обеспечение бесперебойной и безаварийной работы коммунального комплекса.

2) Модернизация системы коммунальной инфраструктуры 

3) Повышение эффективности работы коммунального комплекса (снижение издержек). 

4) Обеспечение коммунальной инфраструктурой существующих и строящихся в районе объектов.

5) Повышение качества предоставляемых потребителям коммунальных услуг.

	Целевые (показатели) индикаторы 
	1. Износ инженерных теплосетей (магистральные сети), процентов

2. Износ сетей холодного водоснабжения, процентов.

3. Износ сетей водоотведения (канализации), процентов.
4.  Доля потребителей, обеспеченных централизованным водоснабжением, от общего количества потребителей, %;

5.Доля потребителей (население и организации), пользующихся услугой по централизованному сбору твердых бытовых отходов от общего количества потребителей, %;
6.Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-,  тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района, процентов

	Сроки и этапы реализации подпрограммы
	Срок реализации 2015-2024 годы.

Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

	Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета муниципального района
	Расходы на содержание исполнителей мероприятий подпрограммы учтены в составе расходов на содержание Администрации муниципального образования «Шарканский район» (Муниципальная программа муниципального образования «Шарканский район» «Муниципальное управление на 2015 – 2024 годы», подпрограмма «Создание условий для реализации муниципальной программы»)

	Ожидаемые конечные  результаты, оценка планируемой эффективности
	Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы:

1) технологические:

· повышение надежности работы системы коммунальной инфраструктуры района;

· снижение потерь коммунальных ресурсов в производственном процессе;

2) социальные:

· повышение качества коммунальных услуг;

· обеспечение объектами коммунальной инфраструктуры нового строительства жилья, объектов коммунальной сферы, производственных объектов;

3) экономические:

· сокращение затрат на производство коммунальных услуг, повышение эффективности финансово-хозяйственной деятельности организаций коммунального комплекса.

Реализация подпрограммы окажет влияние на экономический рост, объем инвестиций, доходы и занятость населения за счет развития строительного сектора экономики.

Для количественной оценки результатов реализации подпрограммы предусмотрена система целевых показателей (индикаторов) и их значений по годам реализации муниципальной подпрограммы.


 3.1. Характеристика сферы деятельности

Сфера жилищно-коммунального хозяйства непосредственно определяет каче​ство условий жизни населения. Высокая степень износа объектов коммунальной инфраструктуры не дает обеспечить стандарты качества условий жизни насе​ления в муниципальном образовании.

Подпрограмма предусматривает внедрение механизмов проведения реконструкции, модернизации и комплексного обновления объектов коммунального назначения. 

Подпрограмма предусматривает как решение задач ликвидации полностью изношенных основных фондов (100 % амортизированные), внедрение ресурсосберегающих технологий, так и разработку и широкое внедрение мер по стимулированию эффективного и рационального хозяйствования жилищно-коммунальных организаций, максимального использования ими всех доступных ресурсов, включая собственные, для решения задач надежного и устойчивого обслуживания потребителей. 

Капитальный ремонт существующих объектов коммунального назначения отвечает интересам жителей муниципального образования «Шарканский район» и позволит создать условия для эффективного функционирования жилищно-коммунальной инфраструктуры. 

Капитальный ремонт существующей системы теплоснабжения - это проведение комплекса работ по устранению физического и морального износа, в целях улучшения эксплуатационных показателей. 

В связи с тем, что муниципальное образование «Шарканский район» из-за дефицита местного бюджета не имеет возможности самостоятельно решить проблему реконструкции, модернизации и капитального ремонта объектов жилищно-коммунального хозяйства, в целях улучшения качества предоставления коммунальных услуг, финансирование мероприятий Подпрограммы необходимо осуществлять за счет средств федерального, республиканского, местного бюджетов и внебюджетных источников. 

В настоящее время объекты коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Шарканский район» имеют 40%-ый износ инженерных сетей и сооружений, что может привести к инцидентам на коммунальных объектах, в результате чего страдает население и экология района.

Значительные потери воды и тепловой энергии в процессе производства и транспортировки ресурсов до потребителей приводит к неэффективному использованию природных ресурсов. Вследствие высокого износа суммарные потери в тепловых сетях достигают 20,6 % от произведенной тепловой энергии. Утечки и неучтенный расход воды при транспортировке в системах водоснабжения достигает 18,6 % от поданной в сеть воды. 

На территории Шарканского района предоставлением услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства занимаются: ООО «Теплоресурс», МУП «Коммунсервис», ОАО «Удмуртская энергосбытовая компания», ООО «Газпром межрегионгаз Ижевск», услуги по водоснабжению оказывают также СПК «Луч».

Основным поставщиком тепловой энергии на территории района является ООО «Теплоресурс». Отопление социальных объектов (СОШ, детский сад, сельские дома культуры) и административных объектов осуществляется от индивидуальных котельных. 

В районе по состоянию на 1 января 2014 года производят тепло 33 котельных, их общая мощность - 24,9 МВт, из них 14 газовых котельных и 19 угольных. 

Протяженность тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении составляет 27 км, в том числе нуждающихся в замене 4,8 км, средний физический износ 40,47%.

С планомерным развитием газовых сетей основным видом топлива для котельных становится газ, происходит переоборудование, модернизация мазутных, угольных котельных на газ. Кроме того, трудозатраты на эксплуатацию угольных котельных (ручная подача топлива, отсутствие автоматики на маломощных котельных), стоимость угля ведут к повышению тарифов на тепловую энергию. Поэтому, целесообразна модернизация угольных котельных с их переводом на газообразное топливо.
Котельные характеризуются высоким физическим износом, поэтому необходима реконструкция данных объектов, а также повышение энергоэффективности существующих котельных путем перехода на более экономичное основное оборудование с более высоким КПД и, соответственно, с меньшими затратами топлива, а также осуществление мероприятий по энергосбережению в теплоснабжении.

Услуги по водоснабжению оказывает МУП «Коммунсервис» Администрации муниципального образования «Шарканский район». Обеспечение потребителей сельских населенных пунктов Шарканского района услугой холодного водоснабжения осуществляется с помощью действующих  хозяйствующих субъектов источников водоснабжения, водонапорных емкостей, разводящих сетей водоснабжения  протяженность которых составляет  223 км и подземных источников водоснабжения артезианских скважин в количестве 98 шт. Потребление воды всеми потребителями составляет 760 тыс. м3 в год. Для решения проблемы с холодным водоснабжением необходим комплексный подход к решению этого вопроса.

Действующая система водоснабжения находится в плохом состоянии. За весь период эксплуатации, реконструкция водопроводных сетей проводилась частично. Проводится частичный ремонт с заменой небольших участков водоводов при возникновении аварийных ситуаций. В результате этого техническое состояние большей части водопроводных сетей неудовлетворительное, трубы изношены и коррозированы, что обуславливает инциденты на системах водоснабжения. Физический износ водопроводных сетей в среднем по Шарканскому району составляет 49,05%. В результате плохого технического состояния водопроводных сетей и запорной арматуры значительная часть от отпущенной воды ежедневно теряется из-за утечек и неучтенных расходов воды в сетях коммунальных водопроводов, поэтому дальнейшая эксплуатация без проведения реконструкционных мероприятий проблематична и неэффективна.

Услуги по водоотведению оказывает МУП «Коммунсервис» Администрации муниципального образования «Шарканский район». Одиночное протяжение уличных канализационных сетей составляет 16,4 км. Степень износа канализационных сетей в среднем составляет 48,49 %. Годовой пропуск сточных вод составляет 61,4 тыс. м3.  В настоящее время муниципальное образование «Шарканский район» имеет довольно низкую степень благоустройства в области водоотведения. Район имеет очистные сооружения в с. Шаркан. Населенные пункты поселений не имеют централизованного отвода бытовых и производственных сточных вод. Жители пользуются выгребами или надворными уборными, которые имеют недостаточную степень гидроизоляции, что приводит к загрязнению территории. В систему водоотведения с. Шаркан поступают стоки от населения и от объектов социального назначения. Канализационными сетями охвачена территория многоэтажных жилых застроек. Сеть водоотведения является самотечно-напорной и предназначена для транспортирования хозяйственно-бытовых и производственных сточных вод от жилой застройки на очистные сооружения.
Снабжение природным газом потребителей в Шарканском районе осуществляет ООО «Газпром межрегионгаз Ижевск», сжиженным газом - ОАО «Газпром газораспределение Ижевск»
. Природный газ доведен до 11 муниципальных образований. Количество квартир и индивидуальных домовладений, газифицированных природным газом, составляет 2484, уровень газификации составляет 33 %.  Источниками газопотребления являются население, предприятия общественного питания, коммунально-бытовые учреждения и предприятия, местные котельные, сельскохозяйственные и промышленные предприятия.

Большим и проблематичным вопросом на протяжении целого ряда лет являлась уборка и вывоз хозяйственного мусора и твердых бытовых отходов. На территории района организована система сбора и вывоза твердых бытовых отходов, разработан график вывоза ТБО, предусматривающий контейнерную систему сбора и вывоза, вывоз производится по утвержденному маршруту.
Предоставление физическим и юридическим лицам услуг по сбору и вывозу ТБО осуществляет ООО «Спецавтохозяйство». Собранные отходы вывозятся на санкционированную свалку ТБО г. Воткинска
С целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия района и дальнейшего развития жилищного строительства, необходимо строительство мусоросортировочной станции. Необходимо увеличить процент охвата населения услугами по сбору и вывозу бытовых отходов и мусора. 
Следствием износа объектов ЖКХ является качество предоставляемых коммунальных услуг, не соответствующее запросам потребителей. А в связи с наличием потерь в тепловых сетях, системах водоснабжения и других непроизводительных расходов сохраняется высокий уровень затрат предприятий ЖКХ, что в целом негативно сказывается на финансовых результатах их хозяйственной деятельности.
В последние годы, с быстрым освоением земельных участков   под индивидуальное жилищное строительство юго-западного микрорайона села Шаркан, появилась большая проблема с устройством на данной территории инженерной инфраструктуры, которая требует вложения больших финансовых затрат. 

3.2. Приоритеты, цели и задачи
Полномочия органов местного самоуправления в сфере коммунального хозяйства определены Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении», Федеральным законом от 7 декабря 2011 г. № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении». В числе таких полномочий:

1) Организация в границах муниципального района электро- и газоснабжения поселений в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации (131-ФЗ, ст. 15 п. 4).

2) Полномочия по организации теплоснабжения (190-ФЗ), в том числе:

· организация обеспечения надежного теплоснабжения потребителей на территориях поселений, городских округов, в том числе принятие мер по организации обеспечения теплоснабжения потребителей в случае неисполнения теплоснабжающими организациями или теплосетевыми организациями своих обязательств либо отказа указанных организаций от исполнения своих обязательств (ст. 6, п. 1, пп. 1);

· рассмотрение обращений потребителей по вопросам надежности теплоснабжения в порядке, установленном правилами организации теплоснабжения, утвержденными Правительством Российской Федерации (ст. 6, п. 1, пп. 2);

· реализация предусмотренных частями 5 - 7 статьи 7 Федерального закона «О теплоснабжении» полномочий в области регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения (ст. 6, п. 1, пп. 3);

· выполнение требований, установленных правилами оценки готовности сельских поселений к отопительному периоду, и контроль за готовностью теплоснабжающих организаций, теплосетевых организаций, отдельных категорий потребителей к отопительному периоду (ст. 6, п. 1, пп. 4);

· согласование вывода источников тепловой энергии, тепловых сетей в ремонт и из эксплуатации (ст. 6, п. 1, пп. 5);

· утверждение схем теплоснабжения сельских поселений с численностью населения менее пятисот тысяч человек, в том числе определение единой теплоснабжающей организации (ст. 6, п. 1, пп. 6);

· согласование инвестиционных программ организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в сфере теплоснабжения, за исключением таких программ, которые согласовываются в соответствии с законодательством Российской Федерации об электроэнергетике (ст. 6, п. 1, пп. 7).

3) Полномочия в сфере водоснабжения и водоотведения (416-ФЗ), в том числе:

· организация водоснабжения населения, в том числе принятие мер по организации водоснабжения населения и (или) водоотведения в случае невозможности исполнения организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, своих обязательств либо в случае отказа указанных организаций от исполнения своих обязательств (ст. 6, п. 1, пп. 1);

· определение для централизованной системы холодного водоснабжения и (или) водоотведения поселения, городского округа гарантирующей организации (ст. 6, п. 1, пп.2);

· согласование вывода объектов централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения в ремонт и из эксплуатации (ст. 6, п. 1, пп. 3);

· утверждение технических заданий на разработку инвестиционных программ (ст. 6, п. 1, пп. 5);

· согласование инвестиционных программ (ст. 6, п. 1, пп. 6);

· согласование планов снижения сбросов загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади (ст. 6, п. 1, пп. 7);

· принятие решений о порядке и сроках прекращения горячего водоснабжения с использованием открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) и об организации перевода абонентов, объекты капитального строительства которых подключены (технологически присоединены) к таким системам, на иную систему горячего водоснабжения в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении» (ст. 6, п. 1, пп. 8);

· заключение соглашений об условиях осуществления регулируемой деятельности в сфере водоснабжения и водоотведения в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении» (ст. 6, п. 1, пп. 9).

Приоритеты и цели государственной политики в жилищной и жилищно-коммунальной сферах определены Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», а также Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 года № 1662-р.

Стратегическая цель государственной политики в жилищной и жилищно-коммунальной сферах на период до 2020 года - создание комфортной среды обитания и жизнедеятельности для человека, которая позволяет не только удовлетворять жилищные потребности, но и обеспечивает высокое качество жизни в целом.

В числе задач, поставленных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 600:

· улучшение качества предоставления жилищно-коммунальных услуг, в том числе путем обеспечения конкуренции на рынке этих услуг на региональном и местном уровнях;

· создание благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в сферу жилищно-коммунального хозяйства в целях решения задач модернизации и повышения энергоэффективности объектов коммунального хозяйства, в том числе установление долгосрочных (не менее чем на три года) тарифов на коммунальные ресурсы, а также определение величины тарифов в зависимости от качества и надежности предоставляемых ресурсов;

· создание сети общественных организаций в целях оказания содействия уполномоченным органам в осуществлении контроля за выполнением организациями коммунального комплекса своих обязательств.

Стратегией социально-экономического развития Удмуртской Республики на период до 2025 года в числе направлений развития рассматривается модернизация жилищно-коммунального хозяйства, повышение уровня энергоэффективности в жилищно-коммунальном хозяйстве за счет внедрения современных технологий.

В числе целей государственной программы Удмуртской Республики «Обеспечение качественным жильем и услугами ЖКХ населения Удмуртской Республики (2013 - 2015 годы)» - повышение качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 планируется реализовать меры по обеспечению благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в сферу жилищно-коммунального хозяйства в целях решения задач модернизации и повышения энергоэффективности объектов коммунального хозяйства.

В рамках полномочий органов местного самоуправления муниципального района, с учетом приоритетов государственной политики и существующих проблем в сфере жилищного хозяйства, определены цель и задачи подпрограммы.

Целью подпрограммы является обеспечение надежной и эффективной работы инженерно-коммунальной инфраструктуры Шарканского  района, ее развитие с учетом потребности в новых мощностях, обеспечение  потребителей необходимым набором коммунальных услуг, отвечающих по качеству установленным нормативным требованиям.
Для достижения поставленной цели будут решаться следующие задачи:

1) Обеспечение бесперебойной и безаварийной работы коммунального комплекса.

2) Модернизация системы коммунальной инфраструктуры.
3) Повышение эффективности работы коммунального комплекса (снижение издержек). 

4) Обеспечение коммунальной инфраструктурой существующих и строящихся в районе объектов.

5) Повышение качества предоставляемых потребителям коммунальных услуг.

Важным направлением для решения данной задачи является совершенствование системы тарифного регулирования в данном направлении. Бюджетные средства, направляемые на реализацию подпрограммы, должны быть предназначены для выполнения проектов модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, связанных с реконструкцией существующих объектов (с высоким уровнем износа), а также со строительством новых объектов, направленных на замену объектов с высоким уровнем износа.

3.3. Целевые показатели (индикаторы)

В целях количественной оценки достижения целей и задач подпрограммы определены следующие целевые показатели (индикаторы): 
1) Износ инженерных теплосетей (магистральные сети), процентов

2) Износ сетей холодного водоснабжения, процентов.

3) Износ сетей водоотведения (канализации), процентов.
4) Доля потребителей, обеспеченных централизованным водоснабжением, от общего количества потребителей, %;
Показатели характеризуют работу органов местного самоуправления по организации предоставления коммунальных услуг на территории района. Влияют на качество коммунальных услуг. 

5) Доля потребителей (население и организации), пользующихся услугой по централизованному сбору твердых бытовых отходов от общего количества потребителей, процентов;
Показатель характеризует работу органов местного самоуправления по организации сбора твердых бытовых отходов на территории района.


6)Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района), процентов.

Показатель характеризует работу органов местного самоуправления по созданию конкурентной среды на рынке коммунальных услуг. Влияет на стоимость и качество предоставляемых потребителям коммунальных услуг. Показатель предусмотрен в системе показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, а также используется в качестве условия для предоставления средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 21 июля 2007 г. № 185-ФЗ.

Сведения о значениях целевых показателей по годам реализации муниципальной программы представлены в Приложении 1 к муниципальной программе.

3.4. Сроки и этапы реализации

Подпрограмма реализуется в 2015-2024 годах. Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

3.5. Основные мероприятия

1) Привлечение частных инвестиций в системы тепло-, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод;
2) Организация подготовки коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду.

В целях реализации основного мероприятия ежегодно разрабатывается и утверждается постановлением Администрации МО «Шарканский район» план мероприятий по подготовке коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду.

3) Актуализация схем теплоснабжения. 

На основании утвержденных схем теплоснабжения будет осуществляться развитие системы теплоснабжения района.

4) Актуализация схем водоснабжения и водоотведения.

В соответствии с утвержденными схемами осуществляется развитие централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и водоотведения.

5) Строительство и реконструкция объектов коммунальной инфраструктуры за счет бюджетных средств.

В рамках основного мероприятия осуществляется:

· формирование заявок на строительство и реконструкцию объектов коммунальной инфраструктуры за счет бюджетных средств для включения в перечень объектов капитального строительства Удмуртской Республики;

· выполнение функций заказчика по проектированию и строительству объектов коммунальной инфраструктуры (в части объектов, на проектирование и (или) строительство которых предусмотрены бюджетные ассигнования).
Сведения об основных мероприятиях подпрограммы с указанием исполнителей, сроков реализации и ожидаемых результатов представлены в Приложении 2 к муниципальной программе.

3.6.
 Меры муниципального регулирования

Осуществляется согласование инвестиционных программ организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в сфере теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, газоснабжения. В соответствии с инвестиционными программами соответствующими организациями реализуются мероприятия по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов коммунальной инфраструктуры. 

Осуществляется согласование вывода объектов централизованных систем водоснабжения и (или) водоотведения, источников тепловой энергии, тепловых сетей в ремонт и из эксплуатации.

3.7. 
Прогноз сводных показателей муниципальных заданий 

Муниципальные задания на оказание муниципальных услуг (выполнение муниципальных работ) в рамках подпрограммы не формируются.

3.8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами

С органами государственной власти Удмуртской Республики осуществляется взаимодействие в целях включения объектов коммунальной инфраструктуры в перечень объектов коммунального строительства и (или) в перечень объектов капитального ремонта, в мероприятия по подготовке ЖКХ к отопительному периоду, финансируемые за счет средств бюджета Удмуртской Республики.

Объекты коммунальной инфраструктуры, находящиеся в муниципальной собственности района, передаются эксплуатирующим организациям по договорам аренды или концессии.

Осуществляется взаимодействие с эксплуатирующими объекты коммунальной инфраструктуры организациями в целях организации на территории района теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения, газоснабжения, а также модернизации объектов коммунальной инфраструктуры.
В целях организации подготовки района к работе в осенне-зимний период осуществляется взаимодействие с предприятиями, организациями и учреждениями, всех форм собственности, участвующими в обеспечении жизнедеятельности объектов жилищной и социальной сфер района.

Выбор исполнителя работ по проектированию и (или) строительству объектов коммунальной инфраструктуры осуществляется путем проведения торгов в соответствии с законодательством о размещении государственного (муниципального) заказа. Заказчиком выполнения работ по проектированию и строительству объектов коммунальной инфраструктуры выступает Администрация муниципального образования «Шарканский район»

Специализированные организации по договорам с Заказчиком выполнения работ по строительству объектов коммунальной инфраструктуры выполняют технический надзор за строительством. 

3.9. Ресурсное обеспечение 

Источниками ресурсного обеспечения подпрограммы являются собственные средства бюджета муниципального образования «Шарканский район», а также субсидии из бюджета Удмуртской Республики на софинансирование расходных обязательств по строительству, модернизации и капитальному ремонту объектов коммунальной инфраструктуры.

Расходы на содержание исполнителей мероприятий подпрограммы учтены в составе расходов на содержание Администрации муниципального образования «Шарканский район» (Муниципальная программа муниципального образования «Шарканский район» «Муниципальное управление на 2015 – 2024 годы», подпрограмма «Создание условий для реализации муниципальной программы»).  

Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Шарканский район» подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.

Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Шарканский район» представлено в приложении 5 к муниципальной программе.

Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.
3.10. Риски и меры по управлению рисками

1) Возможность аварий и нарушений в системах жизнеобеспечения, природных и техногенных чрезвычайных ситуаций.

Аварии на системах коммунальной инфраструктуры, чрезвычайные ситуации могут привести к нарушению жизнеобеспечения муниципального района. В целях минимизации риска наступления, а также оперативной ликвидации последствий аварий и нарушений в системах жизнеобеспечения:

· реализуется комплекс мер по подготовке к работе в отопительный период;

· теплоисточники, обеспечивающие теплом население и объекты социальной сферы города, комплектуются обученным и аттестованным персоналом;

· формируется резерв оборудования, материалов и запасных частей для оперативной ликвидации возможных аварий и нарушений в системах жизнеобеспечения;

· оформляются паспорта готовности к отопительному периоду объектов коммунальной инфраструктуры в установленном порядке с предъявлением котельных, тепловых пунктов, тепловых и электрических сетей представителям Ростехнадзора.

2) Организационно-управленческие риски

Данная группа рисков связана с необходимостью организовать работу организаций различных форм собственности, как правило, с использованием только мер муниципального регулирования, путем принятия правовых актов, заключения договоров. Для достижения желаемых результатов будут тщательно прорабатываться условия предоставления объектов коммунальной инфраструктуры в аренду и (или) концессию, осуществляться контроль за соблюдением заключенных договоров.

3) Финансовые риски

Финансовые риски связаны с недостаточностью средств, предусмотренных подпрограммой на решение поставленных задач. Достижение целевых показателей (индикаторов) будет зависеть от привлеченных ресурсов из бюджета Удмуртской Республики, иных источников.

Финансовые риски также связаны с возможным нецелевым и (или) неэффективным использованием бюджетных средств. 

Для минимизации риска:

· принят и реализуется ведомственный план по повышению эффективности бюджетных расходов;

· в муниципальных контрактах (договорах) на выполнение работ, оказание услуг в соответствии с законодательством предусматривается возможность взыскания пени с исполнителя за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по муниципальному контракту (договору), за несвоевременное выполнение работ, оказание услуг; 

· при заключении муниципальных контрактов (договоров) на выполнение работ, оказание услуг в соответствии с законодательством предусматривается обеспечение исполнения контракта;

· создаются условия для общественного контроля.

3.11. Конечные результаты и оценка эффективности

Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы:

1) технологические:

· повышение надежности работы системы коммунальной инфраструктуры района;

· снижение потерь коммунальных ресурсов в производственном процессе;

2) социальные:

· повышение качества коммунальных услуг;

· обеспечение объектами коммунальной инфраструктуры нового строительства жилья, объектов коммунальной сферы, производственных объектов;

3) экономические:

· сокращение затрат на производство коммунальных услуг, повышение эффективности финансово-хозяйственной деятельности организаций коммунального комплекса.

Реализация подпрограммы окажет влияние на экономический рост, объем инвестиций, доходы и занятость населения за счет развития строительного сектора экономики.

Для количественной оценки результатов реализации подпрограммы предусмотрена система целевых показателей (индикаторов) и их значений по годам реализации муниципальной программы.

