В Удмуртии определили победителей регионального этапа премии «Бизнес-успех»
Региональный этап премии проводится в республике уже седьмой раз. В этом году в конкурсе приняли участие 60 человек. Все они ведут свой бизнес более полугода и имеют доход до 2 млрд рублей, а количество сотрудников в компаниях предпринимателей-участников не превышает 250 человек.
[bookmark: _GoBack]Накануне участники презентовали деятельность своих компаний жюри. Из 60 конкурсантов эксперты выбрали 20 лучших. А уже сегодня на одной из площадок форума «Мой бизнес. Сделано в Удмуртии» подвели итоги ежегодной премии.
В 2024 году заявки конкурсантов принимались в шести номинациях. Лучшим молодёжным проектом стала обувная компания Кристины Пермяковой. Более 30 лет назад мама ижевчанки занялась бизнесом. Сегодня к делу подключилась и дочь Кристина. Бизнес леди заключили контракт с фабрикой-изготовителем из Китая. Шьют обувь по нашим лекалам, особое внимание уделяя моделям небольшого размера. С 2013 года магазины семьи Пермяковых посетили более 20 тысяч покупателей, жюри национальной премии особенно впечатлила высокая возвращаемость клиентов и тот факт, что в их чеках бывает до 8 пар обуви. В августе 2024 года Кристина Пермякова закончила 9-й поток Бизнес-акселератора, который был организован Корпорацией развития Удмуртии.
Лучшим производственным проектом стала компания «Ялога-НТ», занимающаяся изготовлением и продажей пищевых красителей и ингредиентов. Звание лучшего технологического проекта получила фирма «Глобал индастри» из Воткинска. Модельер Олег Ажгихин с проектом Школа моделей «Ажиотаж» получил премию для самозанятых. Семейным бизнесом признан туристический комплекс «Варяжская дружина» из деревни Кудрино Воткинского района, руководит проектом Николай Сергеев. Народным предпринимателем стала Юлия Куклина из села Якшур-Бодья, жюри отметили её кондитерский цех «Мука». Юлия также получила специальный приз от оргкомитета премии — обучение по программе Мини MBA. Звание лучшего туристического проекта досталось Ижевскому мотомузею Кожушковых. Первый частный музей мотоциклов и мототехники в Удмуртии открыл Павел Кожушков. Специальный приз получила Светлана Одегова, руководитель фабрики косметики «Уральская мануфактура».
Кроме символа премии — статуэтки Золотого носорога — победители получили сертификат на годовой доступ к образовательной онлайн-платформе synergy.online, сертификаты на онлайн книгу от издательства Альпина Паблишер, сертификат на прохождение акселерационной программы в Москве и многое другое.
Награды участникам вручила исполняющая обязанности Председателя Правительства Удмуртии Ольга Абрамова.
«У нас много сильных предпринимателей, которые не боятся развивать новые направления, не боятся объединяться и делать важные дела. Уверена, у нас впереди большое будущее и много качественных проектов на благо Удмуртии. Мы вами очень гордимся», — подчеркнула Ольга Абрамова.
«Отбор участников премии «Бизнес-успех» в Удмуртии вели с августа, в итоге выбрали 60 участников. В республике есть сильные предприниматели, которые не просто верят в своё дело, а используют инновационные модели бизнеса. Их опыт можно масштабировать на всю страну», — рассказала Дарья Сунцова, Постоянный представитель Главы Удмуртской Республики при Президенте РФ – заместитель Председателя Правительства Удмуртии, член попечительского совета Национальной премии «Бизнес-успех».
Победители регионального этапа премии будут представлять свой бизнес на федеральном этапе конкурса, который состоится в Москве.
 Региональный этап премии «Бизнес успех» проводится при содействии Правительства Удмуртии, Центра «Мой бизнес» Корпорации развития Удмуртской Республики в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.  
